

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.825.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 26 DE OCTUBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

La Organización para la paz del mundo, en funciones

Rusia ha sido el país número veintinueve que ratificó la Carta de las Naciones Unidas

Procuraremos promover el bienestar de todos los pueblos, dijo Byrnes

WASHINGTON 25.—A las cuatro y cincuenta minutos de la tarde de ayer, después que Rusia entregó su ratificación a la Carta de las Naciones Unidas,

Ahora es un grato privilegio para mí firmar el protocolo que, conforme al artículo 110 de la Carta de las Naciones Unidas atestiguará el hecho de que la Carta ha entrado en vigor.—(EFE).

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO LONDRES 25.—El Comité Ejecutivo de la Comisión preparatoria de las

(CONTINUA EN CUARTA)



BYRNES

el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, proclamó que la Carta forma parte ya de la legislación de las Naciones.

El secretario firmó el protocolo cuando Rusia quedó convertida en el 29 país que ratifica la Carta. Con este motivo Byrnes dijo:

Poco después de las tres de esta tarde, un representante de la Embajada soviética, ha depositado en el departamento de Estado, el instrumento de ratificación de la Carta de las Naciones Unidas por parte del Gobierno de la Unión Soviética. Veintinueve naciones, entre las que están incluidas Estados Unidos, Francia, China, Rusia y el Reino Unido han entregado ya sus instrumentos de ratificación. La Carta de las Naciones Unidas es ahora parte del Derecho de Naciones.

Este es un día memorable para los pueblos de todas las naciones amantes de la paz. Como frecuentemente se ha declarado, el mantenimiento de la paz depende del documento simplemente, sino de lo que existe en las mentes y en el corazón de los hombres. Los pueblos de este mundo que anhelan la paz deben ser organizados para mantenerla. Esta Carta proporciona la organización. En días venideros haremos todo lo posible en cooperación con otras naciones unidas para mantener la paz y promover el bienestar de todos los pueblos.

“Un nuevo agresor está al acecho”

Ha declarado un político

norteamericano, refiriéndose a Rusia

LEWRENCE (CANADA). 25.—“Los Estados Unidos caminan hacia una tercera guerra mundial, a menos que se produzca una inmediata y fundamental reorientación de nuestra política exterior, ha declarado Alfredo M. Landon, candidato republicano en las elecciones presidenciales de 1944, en un discurso pronunciado en esta ciudad. “La organización de las Naciones Unidas—agregó—se ha derrumbado al naufragar la Junta de Ministros en Londres. Si mientras los diversos países ofrecen todo lo que se puede pedir en cuestiones internacionales, la Rusia soviética rechaza la mano que le tienden las naciones que buscan la paz, no podemos eludir el hecho trágico de que un nuevo agresor está al acecho.”—(EFE).

El abastecimiento de Tánger fué perfecto durante la administración española

Ahora comienzan a faltar algunos productos

TANGER, 25.—Durante el período de la administración española, el abastecimiento de Tánger, a pesar de la inmensa dificultad de las circunstancias, ha sido perfecto en todo momento, aunque para ello hayan tenido a veces las autoridades de intervención que sacrificar los propios intereses peninsulares. Algunos artículos, como el pan blanco, se venían vendiendo en Tánger con mayor facilidad y a menor precio que en la península. Es de temer que los intereses tangerinos, que son los que en definitiva deberían informar cualquier resolución relativa a la ciudad del Estrecho, no salgan ganando nada con los recientes cambios.

Empieza a observarse la escasez de productos que hasta ahora nunca faltaron. La población tangerina en relación con este extremo, comenta el acuerdo tomado estos días por la Alta Comisaría de Tetuán de enviar a Tánger cien toneladas de harina. Dicha resolución es objeto de generales elogios, aunque la opinión española se pregunta si es justo que en el nuevo régimen continúe España asumiendo determinadas obligaciones y cargas, como el abastecimiento de la ciudad, sin compartir los derechos y facultades que legítimamente le corresponden.—(CIFRA).

Los catalanes no queremos que vuelvan los agitadores profesionales

Vibrante carta de un obrero que militó en el extremismo

VALENCIA 25.—Un obrero catalán ha dirigido al director del periódico “Levante”, la siguiente carta:

“Acabo de leer un vibrante artículo del ciudadano valenciano Mario Aiba, reproducido en “Solidaridad Nacional”. Tiene razón el camarada Mario Aiba. ¿Qué hicieron los republicanos y la C. N. T. y la F. A. I.? Nada, práctico para el proletario español y sí mucho daño. No, no, no queremos entre nosotros esa onusma de vividores que sumieron en la miseria a hogares proletarios con huelgas, “boicots”, incendios, ataques, atentados, toda clase de perturbaciones que sabían inventar los profesionales de la justicia. ¡Cuántos de ellos han sido confidentes de la policía! En el campo de la clandestinidad era muy cómodo hacerse coger para ir cobrando con el timo de las persecuciones... Eso ya se acabó. Por ahí corren esos pobres diablos, cacareando como gallinas y ultrajando a su Patria y vilipendiándola y cobrando de aquellos políticos que robaron el patrimonio nacional. No, no queremos los catalanes que vuelvan esos pajarracos de mal agüero a ensangrentar las calles de Barcelona y sumir en la miseria al pueblo español. Quien esto escribe ha militado entre ellos con aquella fe que se pone en las cosas cuando verdaderamente se sienten. ¡Si los conocere yo! También sufrí los zarzapos de la traición. Fué por el año 1926, en plena clandestinidad. Estuve detenido unos veintidós días y, cuando salí, fui a la Jefatura de Policía a recoger un documento. Un jefe, el mismo que me había detenido, y por cierto con mucha “pupila”, me dijo: “Muchacho, veo que vas de buena fe. No te metas en estas cosas porque tú no has de vivir de eso. Estos asuntos no son para tí”. Me causó tal asombro que comprendí toda la realidad y me aparté de ellos. Esto no es más que un botón, un eslabón de la larga cadena de traiciones que han hecho siempre los que fueron los defensores de la injusticia y de esa política enemiga del trabajo y de la honradez. No, no queremos a esa gentecilla que injuria por doquier al pueblo donde nacieron. Los obreros catalanes suscribimos todo cuanto dice el obrero valenciano, porque estamos seguros es el sentir de todos los españoles que viven de su trabajo honrado, laborando por la grandeza de la Patria bajo la dirección acertada de su Caudillo Franco. ¡Arriba España!—Barcelona, 22 de octubre de 1945.—José C. de Picón.—(CIFRA)

FRANCIA Y ESPAÑA seguirán manteniendo relaciones

DIECISIETE MIL toneladas de trigo para embarcar en noviembre, son ofrecidas por Norteamérica a nuestro país

BUENOS AIRES, 25.—Francia seguirá manteniendo relaciones con España, a pesar del resultado de las elecciones, según el corresponsal en Nueva York, del diario “La Nación”. Dice que, no obstante la conquista de una tercera parte del poder por los comunistas, el Gobierno francés parece dispuesto a mantener sus relaciones con España, en espera de directivas más concretas de Washington y Londres, que habrá de juzgar sobre el valor del llamado Gobierno republicano en exilio. Los esfuerzos que realiza éste son seguidos en los Estados Unidos sin mayor confianza, pues bajo la apariencia de unidad persisten las querrelas entre los republicanos españoles. El Quai d'Orsay declara que no ha recibido ninguna solicitud de instalación en Francia del Gobierno Giral e insinúa que prefiere no recibirla por ahora.—(EFE).

OFERTA DE TRIGO

WASHINGTON, 25.—España, Portugal y Holanda serán autorizadas para comprar un total de 69.000 toneladas de trigo en los Estados Unidos durante el mes de noviembre, anuncia el Departamento de Agricultura.

España y Portugal podrán adquirir 17.000 toneladas cada una y Holanda, 35.000.

Según la información oficial, España y Portugal deberán transportar el trigo por su cuenta desde el puerto de Portland (Oregón), mientras que Holanda podrá cargar su mercancía en cualquier puerto norteamericano.—(EFE).

Se suicidó el Dr. Ley

Fué jefe de la Organización de Trabajo hitleriana

NUREMBERG, 25.—El Dr. Ley, ex dirigente nazi, jefe que fué de la organización de trabajo hitleriana, se ha suicidado esta noche a las ocho y diez.—(EFE).

La pena de muerte contra el general Dentz, ha sido conmutada

PARIS, 25.—El nuevo periódico “National”, que sale a mediodía, dice que la sentencia de muerte contra el general francés Henry Dentz, cuyas tropas leales a Vichy lucharon contra los ingleses y los franceses libres en Siria en 1941, ha sido conmutada por el general De Gaulle, por la de prisión perpetua y trabajos forzados.—(EFE).

PARIS, 25.—Se confirma que el general De Gaulle ha conmutado la pena de muerte impuesta al general Dentz por la de prisión perpetua. El jefe del Gobierno tomó esa decisión hace varios días, pero hasta ahora no fué comunicada a la familia y a los abogados de Dentz. En principio la conmutación era a trabajos forzados a perpetuidad, pero teniendo en cuenta la avanzada edad del general, se modificó la decisión en el sentido ya expuesto.

El general Dentz fué condenado a muerte el 20 de agosto pasado por haber entregado a los alemanes bases francesas en Siria y por ofrecer resistencia a las tropas liberadoras del país. Desde la fecha citada el general se encontraba en la Prisión de Fresnes, donde ha cumplido 64 años de edad.—(EFE).

El Premio Nobel, de Medicina al descubridor de la penicilina

ESTOCOLMO, 25.—El Instituto Marrolinska de esta capital, ha acordado conceder el Premio Nobel 1945, para la Medicina, a Sir Alexander Fleming, de la Universidad de Londres, y al doctor Canest Boris Chain, juntamente con Sir Howard Walter Florey, ambos de la Universidad de Oxford, por sus trabajos en el descubrimiento de la penicilina y sus efectos terapéuticos contra las enfermedades infecciosas.

El Instituto acuerda conceder el premio a Fleming como verdadero descubridor de la penicilina, y a Canest y Florey como los más conspicuos explotadores de su poder e investigadores de sus efectos. Según el expresado Instituto, la penicilina ha rendido a la humanidad uno de los mayores servicios de toda la historia de la Medicina.—(EFE).

Otto Abetz ha sido detenido

BADE NBADEN, 25.—Otto Abetz, embajador alemán en París durante la ocupación alemana, ha sido detenido en la zona francesa, según un comunicado oficial francés. Fué detenido en Tordimoes, a unos veinte kilómetros de la frontera suiza.—(EFE).

Los árabes opuestos al apoyo que presta Norteamérica a los judíos

Atlee aplaza su declaración sobre Palestina

NEUVA YORK, 25.—Un despacho de El Cairo, que publica el diario “New York Times”, dice que los dirigentes políticos árabes amenazan con sanciones económicas contra los Estados Unidos, si éstos persisten en apoyar a los judíos en la cuestión de Palestina. Añade la información que el rey Iub Saud de Arabia está dispuesto, al parecer, a anular las concesiones petrolíferas norteamericanas en su país, para tratar de conseguir que los Estados Unidos abandonen su apoyo a los sionistas.—(EFE).

ATLEE APLAZA SU DECLARACION SOBRE PALESTINA

LONDRES 25.—Con referencia al problema palestino, el primer ministro británico, Atlee, ha manifestado en los comunes: “Creo, según se me ha dado a entender de fuente altamente autorizada, que estaré, posiblemente, en condiciones de hacer una declaración sobre Palestina la semana próxima. De momento, sin embargo, no estoy seguro de si podré hacerla la semana que viene o si tendré que aplazarla hasta la siguiente.”—(EFE).

GIENTO CUARENTA Y OCHO JUDIOS LLEGAN A HAIFA

JERUSALEN 25.—Ciento cuarenta y ocho judíos búlgaros han llegado a Haifa a bordo del vapor turco “Aksu”. Son en su mayoría muchachos huérfanos a quienes anteriormente había negado el Gobierno del Líbano el oportuno visado de tránsito para Palestina.—(EFE).

COMIENZAN LAS CLASES EN LA ESCUELA DIPLOMATICA



MADRID. El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, inaugura el comienzo de curso de la Escuela Diplomática. (Foto CIFRA)

El Ideal Gallego
PRECIO DE ESTE EJEMPLAR
— DE —
CUARENTA CENTIMOS

LA URBE

Mi amigo ha llegado esta tarde a la "peña" indignado, airadísimo, gritando con un humor en él desconocido:

—Esto es un abuso, una vergüenza. Me acaban de cobrar ochenta pesetas por una copa de vino...

—Imposible, hemos exclamado todos.

—¿Cómo imposible? Os lo digo yo; yo que he sido la víctima de este atraco. (Es mi acalorado amigo el que emplea este calificativo). Yo, que me he quedado de una pieza, y creía que el camarero soñaba cuando me presentaba la cuenta. ¡Si, si, soñar! ¡Ochenta pesetas por un dedalito de vino! ¡Ochenta pesetas!

Y de aquí arranca la conversación de la tarde.

—Si siguen las cosas así habrá que privarse de todas estas que antes se podían llamar lujosas, pero que hoy son superlujos sólo permitidos a los rentistas del wolfram, a los poseedores de alguna mina de oro o de uno de esos fulgurantes negocios del "estraperlo". Fijaos, una copa de mal coñac, tres pesetas; una tacita de té o de manzanilla, dos; un "chafillo" de vino, tres o cuatro... Y no se os ocurra tratar de engañar el apetito con algún trozo de bizcocho o de tarta, y muchísimo menos con una lonchita de jamón, porque entonces habréis agotado las reservas económicas de todo el mes...

Decían todas estas cosas mis amigos y compañeros de "peña" y no sé por qué en el fondo de la conversación advertía, aparte de la legítima protesta contra este evidente abuso, una suave nostalgia de los pasados tiempos en que estas reuniones de sobremesa tenían un encanto especial, y a las que podían asistir los empleados más modestos a descansar un poco del cotidiano trabajo, a vivir unos momentos de convivencia con sus amigos, con sus compañeros, con sus conocidos... Reuniones útiles, muchas veces, en las que había un cambio de impresiones sobre los problemas que llamaban la atención y el esfuerzo de cada uno. Reuniones que servían para romper la soledad, de vez en cuando necesaria, pero de la que es preciso volver a tiempo para orear el alma y sentirse rodeados de afectos y hasta de preocupaciones. La estancia momentánea en el café no siempre constituía un lujo y un recreo; muchas veces era una necesidad, especialmente en las grandes ciudades... Para el que ha recorrido un largo camino y necesita descansar; para el anciano doblado por la fatiga; para los que aguardan a un posible compañero de negocios; para el enamorado que espera y se desespera porque las manecillas del reloj marcan la hora de la cita... Todo un mundo en trance de morir, viejas costumbres que hacían más amable y más humana la vida. El negocio lo ha aventado todo. El afán de ganancias exorbitantes ha arrojado de los cafés precisamente a los que siempre fueron sus más leales ayudadores; los empleados, la zarandada clase media, los que trabajan...

—Que no vayan si no tienen dinero, ha definido ese intonso Catón que ha oído la disputa.

No, no enigmático y duro censor. ¿Por qué ciertos bienes han de estar reservados para su disfrute único por los acumuladores de caudales, sobre todo cuando nuestros campos los ofrecen con tanta prodigalidad?...

Todo se va transformando. La calle, el café, el teatro. Parece como si en todas partes se advirtiese una consigna de repudio contra las gentes modestas, a las que se les empuja hacia la soledad. Para mí que todo esto constituye un peligro y un tremendo error. Y es que vivimos tiempos en que el tanto y el cuanto lo puede todo, y en que se va olvidando que la calidad de las personas no reside en el peso de la bolsa, sino en la nobleza del alma, en la cultura, en la sencillez o en la simpatía. Los cafés ya no son lo que eran: prolongación del hogar familiar. Hoy se parecen más a lonjas de contratación o a estaciones de paso, donde ya no se discute de cosas del espíritu, de literatura, de arte, de familia, de los problemas que realmente afectan a la Urbe, sino de negocios y nada más que de negocios. Es una pena.—L.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN EVARISTO, PAPA Y MARTIR.

Fue natural de Grecia, originario de Judea e hijo de Judas, que profesaba la ley de Moisés. Estaba agregado al clero de la Iglesia de Roma y eran tan grandes sus virtudes sacerdotales, que al vacar la Silla Apostólica por el martirio de Anacleto I fue nombrado inmediatamente para ocuparla San Evaristo, que después de un Pontificado de persecuciones en que florecieron las virtudes del Vicario de Cristo, fue sacrificado por sus enemigos en tiempo de Trajano, en el año 109.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 26.—San Evaristo, Papa y mártir. Misa "Si diligis me"; segunda oración "A cunctis"; tercera a elección; Prefacio de Apóstoles.

Día 27.—Vigilia, anticipada de San Simón y San Judas, Apóstoles. Misa propia sin Gloria; segunda oración "Concede"; tercera por la Iglesia y el Papa; prefacio común.

CULTOS

SANTA BARBARA.—Continúa celebrándose en esta iglesia la novena al Sagrado corazón, que desde el día 1 de 1854 se viene celebrando. Terminará el día 28 fiesta de Cristo Rey.

Por las tardes a las siete, es el ejercicio solemne con exposición de S. D. M.

Las pláticas están encomendadas al R. P. Antonio F. Gil, Franciscano. El último día misa cantada a las once, quedando el Señor expuesto hasta los ejercicios vespertinos que empezarán a la misma hora de los días anteriores.

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.—Prosigue en esta parroquia la novena a Cristo Rey, con los siguientes actos: Misas de comunión a las ocho y nueve. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio y Reserva.

El 26, 27 y 28 habrá un solemne triduo, en el que predicará el R. P. Jesús Izquierdo C. M., como preparación para el nuevo curso de A. C.

El día 28 festividad de Cristo Rey, después de los cultos vespertinos tendrá lugar el acto inaugural del curso. A estos actos deben acudir las au-

Asociación Católica Nacional de Propagandistas

Mañana, sábado, a las ocho de la noche, y en el lugar de costumbre, comenzará su anual Circo de Estudios dicha Asociación.

tro Ramas de A. C. y demás feligreses.

SANTIAGO.—Hoy, jueves, celebrarán sus cultos mensuales las Marías de los Sagrados Calvarios. Habrá misa de comunión a las ocho y media, junta para primeras Marías activas y vocales a las seis y media de la tarde y a las siete ejercicio vespertino. Durante todo el día permanecerá expuesto el Santísimo.

ROSARIO DE LA AURORA EN MEZONZO.—Como digno colofón del solemne novenario que se viene celebrando en la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, el domingo, último de la novena, saldrá a las seis y media de la mañana el Rosario de la Aurora, con la imagen de la Virgen, que será llevada en hombros por jóvenes de Acción Católica del Centro parroquial.

La piadosa comitiva recorrerá las principales calles de la feligresía.

CONVOCATORIA A LOS HOMBRES DE A. C.—Se convoca a todos los hombres de A. Católica del Centro parroquial de San Pedro de Mezonzo—activos y protectores—a la reunión que se celebrará, hoy viernes, a las siete y media de la tarde, en el local contiguo a la iglesia. Se ruega la puntual asistencia.

SAGRADO CORAZON.—Hoy empleará el triduo solemne en honor de Cristo Rey, en esta iglesia.

Se rezará en las misas de las siete y media, en la que habrá también plática, en la de las nueve y en la solemne función de la tarde, que empezará a las siete y media.

Día 28. A las siete y media y nueve, habrá comuniones. A las once y media, misa solemne, después de la cual quedará expuesto el Santísimo que será velado por los socios y socios del Apostolado, los tres días.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Gastos Pasivos:

Retirados.—Avelino Ares Rcoy. Montepío militar.—María Teresa Salgado Muro, Estrella González Carrgado, María Carmen Rey Campos. Montepío civil.—Luisa Torreiro Mosquera, María Santomé García.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: Señores don: Antonio Suárez Villa, Manuel Busto Lema, Antonio García Caamaño, María Aurora Fernández Rodríguez, Manuel Fernández Rodríguez, Benigno Villarquide Baño, Vicente Barba Lousa, Francisca Gudiñeira Lago, María Regueiro Galán, Eugenia Pita Gestal. Condicionada: Gloria Bermúdez Pita previa presentación certificado Auxilio Social de haberlo efectuado o de estar exenta del mismo.

PALACIO DE JUSTICIA

Jueces y fiscales municipales.—Con las formalidades de rigor prestaron juramento de su cargo los siguientes jueces y fiscales comarcales:

Don Andrés Sánchez y Gómez-Adanza, de Puebla del Caramiñal; don Ricardo González-Cal y Amil-España, de Serantes; don Germán Gallego Álvarez, de Puebla de Trives; don Ramón Rego González, de Mondoñedo; don Julio Suárez Diéguez, de Verín; don Jesús Domínguez Pereira, de Fene; don Isidoro Lino Sánchez, de Arbo; don Eduardo García Reboreda González, de Moraña; don Benito Alonso Pérez, de Poz; don Marcela López López, de Trasparga; don Manuel de la Peña Dorado, de Láncara; don Sabino Mariño Pereira, de Forcarey; don Antonio Pedrido Rodríguez, de Sober; y don Guillermo Nodar Porto, de Caldas de Reyes.

Fiscal: don Sabino Mariño Pereira, de Forcarey.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Monforte: Doña Encarnación Cuadrado con don Antonio Rodríguez, sobre servidumbre. Letrado, señor Monelos Rodríguez. La Coruña: Don Pedro Pardo con la Renfe, sobre pago de pesetas. Letrado, señor Pérez Ardá.

Muros: Don Antonio Alvirte con don Evaristo Río, sobre propiedad de dominio. Letrados, señores Cano de Aspe y Núñez de Cepeda.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra José Suárez, por robo. Letrado, señor Domínguez Menzo.

Corcubión: Contra Alfredo Sanz, por hurto. Letrado, señor Gómez Carrera.

Santiago: Contra Eduardo Quintela y otros, por tenencia de armas. Letrado, señor...

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE GIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer ha resultado premiado el número 854 y los terminados en 54.

CENTRO CULTURAL DE SANTO TOMAS DE AQUINO.—Viernes Culturales.—Como ya hemos anunciado, hoy a las ocho de la noche, después de una breve sesión de cine el P. Secundino Martín O. P., Presidente de

Laxante SALUD

MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1pta. Grande, 3,20

este Centro pronunciará una conferencia sobre la "Personalidad" de don Francisco de Quevedo y Villegas, quedando abierto el ciclo de conferencias culturales que se irán anunciando oportunamente.

La entrada es pública y gratuita.

EL PUERTO.—Entrada de un velero francés.—Ayer entró de arriba da en este puerto, a causa del mal tiempo, un buque de vela francés. Este velero se dedicaba a la pesca de la langosta en nuestras costas, y tuvo que arribar al puerto coruñés, por el mal estado del mar.

Entraron: "Castillo Mombeltran", de Santander, con general; "Alborada", de Vigo, en lastre, y "Castillo Gibralfaro", de Avilés, con carbón en tránsito; aquí completará el cargamento con antracita.

Despachados: "Virgen de la Luz", para Sevilla, con patatas; "Carmucha García", para Cedeira, en lastre. Se esperan: "Mina Meruxal", "Maravi" y "Josefa", con carbón; y "Punta Almira", a cargar carbón.

MAREAS PARA HOY.—Pisamareas: a las 7,30 horas, 3,58 metros de altura; a las 19,59 horas, 3,44 metros. Bajamareas: a las 1,17 horas, 0,85 metros; a las 13,44 horas, 0,99 metros.

trados, señores García Rama y Pita Blanco.

Sección segunda.—Betanzos: Contra Francisco Bergondo, por violación. Letrado, señor Bueno Lago.

Corcubión: Contra Francisco Vázquez, por hurto. Letrado, señor Gila Lamela.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

De encontrarse en esta plaza el Caballero Mutilado don Eduardo González Martín, deberá hacer su presentación en esta Comisión provincial, o manifestar su residencia por escrito.



Otros cinco dragaminas holandeses entraron ayer en el puerto coruñés

Entraron ayer en este puerto los cinco dragaminas holandeses, que con los cuatro que llegaron anteayer componen el grupo de nueve de que está formada esta flotilla que de Chatham (Inglaterra) va para Gibraltar. Tres de los buques que se esperaban, el "Tholen, 10.014", "Wievinger, 1.025" e "Isseimonde, 1.025", entraron por la mañana a las nueve, y quedaron atracados al muelle de Baterías; los otros dos entraron en las primeras horas de la noche.

Al mediodía desembarcó uno de los jefes de la flotilla y cumplimentó al Comandante de Marina. Hoy le será devuelta la visita a bordo.

Los dragaminas llegados anteayer, están mandados, el 1.022, de 25 tripulantes, por J. Alenson; el 1.074, de 23 tripulantes, por J. Cornelissen; el 1.043, de igual tripulación, por G. Gulland Huet; y el 1.046, de 24 tripulantes, por F. de Bloq van Ruffder.

De los dragaminas que estaban atracados al muelle del R. C. Náutico, pasaron al de Baterías el 1.074 y el 1.046.

Los buques que entraron por la noche, son, el buque-depósito "Jan Van Brakel", de 1.125 toneladas en el que viene el jefe de la flotilla, capitán de fragata Lt. Cds. Bran Willgen; y el dragamina "Scorkland, 1.082", de 350 toneladas, y cuya dotación es de 24 hombres. Este dragamina trae una pequeña avería en la máquina, que probablemente le será reparada aquí para poder seguir viaje.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE HOSTELERIA

Se avisa a los Industriales del Grupo de Cafetería pasen a partir de hoy, día 26, por la Cooperativa de Hostelería y similares, Ramón de la Sagra 3 y 5, al objeto de recoger el suministro correspondiente al mes en curso. Asimismo se comunica que los vales expedidos en el mes de septiembre último caducan el próximo día 27. El Jefe del Sindicato.

FORO GALLEGO

Revista Jurídica de Galicia

Acaba de aparecer el número 9/10 de esta publicación, que cada día es acogida con mayor interés por todos los que se dedican a los estudios jurídicos, especialmente dentro del ámbito regional, cuyas sentencias más importantes son recogidas y comentadas en una sección que por sus características constituye un inapreciable instrumento de trabajo para cuantos al conocimiento y aplicación de las leyes encaminan sus afanes.

En su sección doctrinal continúa publicándose la ponencia que eleva al Congreso Nacional de Derecho Civil de Zaragoza la Delegación Territorial de Galicia, insertándose en este número un estudio sobre la "Compañía Familiar Gallega", institución que en otras épocas alcanzó gran desarrollo y que a juicio de la Delegación debía ser objeto de un apropiado desenvolvimiento legislativo.

Contiene, además, sus habituales secciones de Legislación y Bibliografía, a cargo de la Redacción, que, a partir de este número recibe la valiosa aportación del Letrado del Ilustre Colegio de La Coruña, don Eugenio Pita Blanco, que por su preparación y dotes de trabajo que le adornan promete resultar muy valiosa.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas de la noche de ayer:

Presión media a cero metros y al nivel del mar en mm., 764,2.

Temperatura máxima, 19,6 a las 14,30.

Idem mínima, 12 a las 1.

Humedad media en por 100, 76,1.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 487.

Visibilidad media en kms., 20.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable.

Estado de la mar, marejada.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 6, 8 y 10'45

GRAN ESTRENO de la comedia extraordinariamente alegre

Yo no me caso

Interpretada por el trío de la gracia

RAUL CANCIO, MANOLO MORAN y ANTONIO RIQUELME

Situaciones inesperadas, suplantaciones graciosísimas, y risa, mucha risa

NO-DO 146 A

SAVOY - HOY

S. PRENDES PRESENTA

Una película perfecta, maravillosa, inolvidable

ESTA ES LA FECHA

La mejor película de Diana Durbin, Kay Francis, W. Pidgeon

6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "METRO" PRESENTA

la película de misterio más divertida que se ha realizado

Invitación peligrosa

Una Intriga apasionante

Robert Montgomery, Rosalind Russell

6 - 8 - 10'45

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Los alegres vividores

6 - 8 - 10'45

MAÑANA: CRISTINA GUZMAN

KIOSCO - HOY

PISO ALTO: 6, 8 y 10'45.

PISO BAJO: 5'45, 8'15 y 10'30

ULTIMO DIA

TE QUIERO PARAMI

Mañana: Un grandioso primer estreno

LUZ DE GAS

CINE MONELOS

HOY: Sesiones a las 6'15 y 8'15

LA MAGNIFICA PELICULA

A LAS 9, LECCION DE QUIMICA

Veán esta formida producción de

ALIDA VALLI

LA SOLANA

HOY: TARDE Y NOCHE

Actuación de la atracción internacional

PHARRY SISTERS

Mañana, SABADO, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

A las 10'30

CENA BAILE

Reserve su mesa para el Restaurant

Teléfono 1.244

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIA **ANTONIO CASAL**

8 TARDE HOY 11 NOCHE

ESTRENO de la comedia en tres actos, según el guión cinematográfico de WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ, adaptada a la escena por José Juanes

HUELLA DE LUZ

DEL DIA

Los españoles decidirán el porvenir de España

Un paso más hacia la verdadera democracia acaba de dar nuestro país con la publicación de la Ley que instituye el referéndum popular para determinadas leyes "cuya trascendencia o el interés público" lo aconsejen.

Terminada la guerra, la crisis sigue latente. Y sin embargo los pasos hacia la normalización política española han comenzado a dibujarse mediante el encauzamiento de la colaboración de todos los españoles en la intervención de las tareas del Estado a través de los Organismos que son naturales de la sociedad.

Las premisas están ya en marcha. Pero faltaba la piedra angular del armazón sobre el cual ha de construirse la organización política popular y democrática del país. No podía comenzarse el edificio de la colaboración de los españoles dentro de las normas de prudencia sin la aquiescencia de ellos a las tareas primeras, y este vacío ha venido a llenarse con la Ley que acaba de ser promulgada por el Estado.

De ahí que la Jefatura del Estado, con el propósito de que "la voluntad de la Nación no pueda ser suplantada por el juicio subjetivo de sus mandatarios" como dice el preámbulo de la Ley que acaba de promulgarse, haya implantado la consulta al pueblo.

España va a tomar un camino trascendental para su futuro, y las bases de este camino, antes de que sean convertidas en normas de detalle, han de ser fundamentalmente conocidas y aprobadas o rechazadas por los propios españoles. Nadie podrá llamarse a engaño. El porvenir de nuestro país lo vamos a elaborar nosotros mismos. Y para eso el español será consultado sobre los problemas fundamentales de nuestra Patria.

Los primeros pasos democráticos de los españoles se decidirán por todos y cada uno de los españoles directamente consultados. Y el camino que esa consulta determine para nuestra Patria será el que después siga ésta, pidiendo a todos los ciudadanos su colaboración activa en la gobernación del país a través de los Organismos sociales naturales que le son propios.

REPRESENTANTES

para venta abonos QUIMIGOS en la provincia de la Coruña, se solicitan. Dirigirse: APARTADO 273. - VIGO.

LABRADOR

Haces bien en gastar jornadas enteras en buscar un carro de Xabre o arena de las playas. Para mejorar tus tierras, y sabes que no todas valen igual: es necesario la cal de sus conchas. Pero harías mejor si te evitas tantos gastos y trabajos usando el FITOCAL, fácil de adquirir y usar: que proporciona a las tierras aquella cal tan necesaria, en la forma más apropiada.

Pedidos: GALERAS DE VALDEORRAS, S. A. FERROL, 18. - LA CORUÑA

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han sido agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

PREMIOS MAYORES

Primero, 24.076, premiado con 125.000 pesetas, Sevilla, San Sebastián, Barcelona, Zaragoza, Madrid, Palma de Mallorca, Valencia, Sevilla y Madrid.

Segundo, 15.097, con 50.000 pesetas, Melilla, San Sebastián, Guadalupe, Manresa, Lérida, Ciudad Real, Castuera, Barcelona, Vera, Alicante. Tercero, 52.190, con 20.000 pesetas, Madrid.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

3.537, Orihuela, Santander, Alicante, Lérida, Madrid, Granada, Bilbao y Ceuta.

4.069, LUGO, Jerez, Barcelona, Salamanca, Málaga, Ceuta, Jerez, Bilbao, Oviedo.

9.296, Bermeo, San Sebastián, Palma de Mallorca, Barcelona, Melilla, Salamanca, Madrid.

14.767, Sevilla, Santander, Barcelona, Madrid, VIGO, Valencia, Reus, 22.817, Barcelona, Pamplona, Alicante, Madrid, Zaragoza, Sevilla, Valencia, Ecija, Bilbao.

25.467, Taberna, Andújar, Sevilla, Barcelona, Valencia, Málaga, Valencia, Oviedo, Madrid, Málaga.

26.631, Madrid.

36.187, Madrid.

39.912, Vich.

41.789, Madrid.

50.476, Puente Genil.

4.653, Palencia, Sevilla, Badajoz, Alcañete, Valencia, Barcelona, Granada, Alcalá de Guadaíra, Madrid.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

010 706 352 249 263 799 565 325 848

559 456 753 900 223 905 117 157 755

868 777 368 264 674 257 276 245 926

120 204

MILLAR

533 031 739 108 425 035 030 348 668

349 096 427 229 883 177 530 985 832

684 537 520 192 431 488 487 470 814

443 116 986

DOS MIL

011 048 559 946 165 235 802 385 648

806 388 881 719 672 972 220 940 500

597 107 224 572 090 707 742 515 200

266 970 424

TRES MIL

237 471 082 683 973 113 606 073 746

130 666 762 373 557 382 697 922 110

047 544 456 304 083 483

CUATRO MIL

191 170 258 670 461 771 736 509 383

124 992 428 328 453 706 104 002 265

115 258 279 793 113 746 149 205 355

499 398 989 930 917 568 667 702

CINCO MIL

737 860 614 322 929 425 154 330 750

251 889 085 838 550 970 084 807 985

040 414 082

SEIS MIL

828 821 816 353 396 214 632 887 041

244 782 574 745 255 287 715 009 083

905

SIETE MIL

260 477 899 568 750 991 162 419 930

291 713 697 877 183 163 757 316 777

204 105 266 734 207

OCHO MIL

802 434 383 706 923 171 429 622 992

725 540 750 201 894 694 412 439 241

165 672 232 875 290 719 597 578 557

NOUE MIL

119 865 617 991 495 594 634 333 649

592 743 653 399 980 840 196 611 574

421 355 722 283

DIEZ MIL

495 151 919 622 949 341 984 878 801

046 030 152 177 715 223 250 870 274

891 453 752 860 409 232 011 529 804

325 615

ONCE MIL

703 010 152 466 388 596 638 399 449

183 092 130 533 587 362 246 522 438

382 327 044 893 418 514 841 168 659

983 589 414 919 142

DOCE MIL

172 492 152 163 250 344 155 000 273

981 219 412 386 242 503 867 818 105

259 034 980 162 688 587 123 692 229

701 485 269 850 414 622 491

TRECE MIL

893 422 761 494 172 622 475 415 775

227 512 987 885 739 749 111 077 562

042 696 278 041 357 273 005 505 285

807 586 054 771 846 918

CATORCE MIL

146 389 098 489 237 142 067 991 819

334 681 129 666 866 170 383 214 893

530 718 688 415 323 465 955 062 116

QUINCE MIL

166 820 343 013 485 238 446 736 593

354 089 771 530 613 255 990 230 315

447 996 522 854 969 421

DIEZ Y SEIS MIL

776 253 974 029 679 872 943 419 002

580 869 102 850 550 690 215 966 278

709 821 741 792 986 732 754 999 498

DIEZ Y SIETE MIL

272 760 172 859 552 626 893 749 791

366 195 938 082 133 149 536 902 815

428 905 534 541 806 455 707 111 797

461 582 691 051 176 081 572 780

DIEZ Y OCHO MIL

765 451 871 047 272 299 992 942 283

280 786 974 026 520 988 793 964 918

209 191 338 245 458 062 048 226

DIEZ Y NUEVE MIL

769 222 523 652 478 681 729 956 713

642 312 479 122 434 778 096 439 748

989 062 958 341

VEINTE MIL

498 389 768 787 946 609 286 130 974

298 677 270 607 926 226 189 713 764

955 583 897 043 181 979 255 355 275

VENTIUN MIL

533 414 468 159 332 570 251 229

989 263 617 860 732 991 781 155

092 454 904 692 590 306 761 139

160 326 801 888 256 948 428.

VENTIDOS MIL

970 795 491 476 436 803 636 141

045 295 619 602 797 817 825 781

858 410 282 135 097 966 679 470

996 986 913 353 663 060 997 798

141 177

VENTITRES MIL

737 744 610 053 625 158 333 638

349 740 982 582 111 476 241 923

790 414 543 463 213 734 650 938

470 905 466

VENTICUATRO MIL

176 888 151 193 002 259 148 655

211 380 159 477 752 036 701 169

831 838 848 513 621 582 443 659

828 621 109 268 078 181 254 986

097 906 726 029 080 838 255

TREINTA Y SIETE MIL

646 992 071 264 239 075 427 552

623 629 421 191 325 573 252 454

047 534 448 062 390 930

TREINTA Y OCHO MIL

426 254 136 736 025 210 526 428

944 153 533 859 549 015 068 483

311 893 190 588 242 967 147

TREINTA Y NUEVE MIL

675 496 148 394 108 225 519 097

891 456 853 470 667 594 091 719

650 515 201 273 133 214 263 938

117 336 947 179 425

CUARENTA MIL

382 236 381 058 927 792 638 797

318 397 361 967 022 007 675 042

566 003 440 365 985 473 507 589

907 012 495 488 534 610 554 655

806 923 596 538 767 225 357 957

944 890 599 502 056

CUARENTA Y UN MIL

008 763 481 883 814 180 525 466

793 404 167 850 827 495 536 468

198 941 184 057 485 771 028 287

939 773 369 065 969 689 617 083

553 779

CUARENTA Y DOS MIL

662 417 419 182 599 477 630 860

554 129 467 239 881 043 727 997

852 494 722 318 954 592 367 539

196 225 463 462 604 179 919 387

CUARENTA Y TRES MIL

100 590 643 437 787 262 927 608

734 661 727 374 168 973 876 594

682 368 743 846 816 736 174 270

716 450 882 480 701 211

CUARENTA Y CUATRO MIL

818 099 557 280 885 579 199 595 977 591

926 657 965 279 590 644 053 168 047 221

466 257 444730 736 600 117 184 604 910

976 994 176

CUARENTA Y CINCO MIL

896 737 538 077 973 915 413 229 318 098

702 757 321 706 609 636 153 597 922 063

689 597 095 711 606 471 070 972 746

CUARENTA Y SEIS MIL

730 409 665 702 061 577 538 872 477 882

875 715 414 774 007 375 657 709 703 452

602 581 043 459 804 500 615 788 625 487

695 436 671 804 500

CUARENTA Y SIETE MIL

587 545 493 771 565 359 839 555 958 464

903 452 022 749 920 892 310 874 030 037

494 631 832 406 840 119 389 757 83 660

062 201 622 251 548 106 036

CUARENTA Y OCHO MIL

435 168 711 099 158 287 987 530 970 579

Los nuevos modelos de abrigos



Hemos llegado a una época en que la moda se presenta cada vez más atractiva y accesible. Ya no es un solo tipo el que domina, y ante el que es preciso inclinarse. Hoy día, las fantasías reinan soberanas y nos brindan a empleos de mil maneras. Gracias a estos felices caprichos, con tal de no alejarnos demasiado del modelo inicial, podemos libremente vestir a nuestro gusto, y estar más lindas que nunca. Las dificultades de los tiempos exigen también extenso campo de tolerancia.

Por BLANCA DE LEBARIO

Los hombros son de una anchura moderna, el talle tiene que ser fino y las caderas bien redondeadas. Silueta ideal que más o menos y con un poco de artificio podremos todas aparentar puesto que los medios que se nos ofrecen para conseguir son infinitos.

La colocación de los botones, en el delantero de una prenda, retienen la atención de su artística forma de aplicarlos. Hay abrigos cuyos botones los colocan en dos hileras apretadas, terminadas más abajo de la cintura. Cuando el abrigo tiene forma de corsete, modelo que lo veremos todavía en este invierno pero solamente para los tejidos de lana flexible, los botones se encuentran solamente en la misma cintura en hilera de dos a cada lado, porque estos modelos suelen tener un cuello chal de piel cuyo escote baja hasta el nacimiento de dicho corsete. Hay otros delanteros cerrados por un solo botón y el modelo va acompañado por un cinturón.

A pesar de la obstinación de muchas mujeres de proponer desterrar los sombreros, no por eso los modelistas dejan de lanzar nuevos modelos. Y los predilectos para la presente temporada, son de formas muy pequeñas y se colocan muy echados hacia atrás; los adornos los colocan todos por delante; son sencillos, pero de suma elegancia. Es de esperar que el atractivo que ofrecen estas graciosas formas hará caer en la tentación a más de cuatro bellas damas. Un lindo sombrero, sencillo, de verdadero fieltro y con un gracioso adorno bien colocado no es verdad que es el complemento de una "toilette" elegante. Ciertamente que los peinados modernos son ideales. Y que los artistas peluqueros realizan maravillas con cuatro pelos. Pero en que se diferencian hoy día en el vestir la gran señora de una simple mariposina?

Colaboración LOGOS

(Prohibida la reproducción).

Dominan los abrigos de tipo deportivo, muy amplios de vuelo, los hombros redondos y grandes sisas en las mangas; modelos prácticos y confortables que no tienen rival. Y, además, estos cómodos modelos, tienen la feliz ventaja que, dado su corte, holgado, podemos llevar debajo cualquier prenda gruesa de lana en los días más crudos del invierno. También este estilo de abrigo emplea en la actualidad fantasías muy variadas. Y muchos de estos llevan las solapas el cuello de piel, lo mismo que las carteras de las mangas y el borde de los bolsillos.

Tanto en la espalda como en el delantero, algunos abrigos de vestir presentan ideas muy interesantes. Tienen pinzas en la espalda terminadas por abejas bordadas; son muy entallados y marcados en la cintura; otros, confeccionados con tejidos de lana fina, llevan pelerinas que nacen de un canesú redondo y están orladas de piel. Estas pelerinas las veremos reaparecer en la presente temporada; la mayoría de éstas llegan en el delantero unas centímetros de distancia de los botones y dejan éstos al descubierto. En los delanteros, la fantasía se desarrolla todavía más abundante. Y no solamente se sirven de las pieles para adornar los abrigos, sino también de los galones de pasamanería. Y los bisetes de terciopelo, detalle éste, muy nuevo que se percibe en muchos modelos y cuya utilidad es, el marcar mejor los cortes y las costuras y aumentar la elegancia del abrigo.

Todos los abrigos o, por lo menos, la mayoría tienen el delantero muy cruzado y poco escotado. Y todavía diré más, que muchos suben al ras del cuello terminándolo con una estrecha banda de piel o con un cuellito pequeño, respuntado. Y las mangas. Estas sí que merecen atención muy detenida. Difícil resulta especificarlas, porque su variación es ilimitada. Pero veamos entre tantísima diversidad de formas aquellas que más interesantes son de mencionar. Al lado de la manga estrecha, estilo clásico, nos encontramos con otras muy amplias, particularmente a partir del codo, recogido su vuelo en un puño, otras exactamente iguales (o por lo menos muy parecidas) a aquellas célebres "mangas de jamón" cuyos vuelos fruncidos se detienen en lo alto de los hombros, y por fin, las de forma ranglan y las de grandes sisas, que damos el nombre de mangas kimono. Y otros muchos estilos que no terminariamos en describirlos.

Toda la línea actual, tiende a ensanchar los hombros, detalle que lo vimos iniciarse al principio de la estación del verano. Esta idea es sumamente acertada y os convenceréis de su verdad, observando detenidamente una silueta moderna que presente en su conjunto los perfiles que hoy día requiere la moda. El busto de una mujer, será perfecto, si los

Oración por España Un gran acontecimiento religioso

Ha despertado mucho interés la noticia de la oración por España, que con motivo del primer centenario del Apostolado de la Oración se piensa celebrar en Madrid en el mes próximo.

Una gran multitud de creyentes, muchos de ellos venidos de provincias, acudirán a la Plaza de la Armería del Palacio de Oriente el domingo 18 de noviembre, a las once de la mañana, para oír una misa por España y pedir al Inmaculado Corazón de María la pronta realización de la promesa hecha por el Sagrado Corazón a nuestra Patria.

No sólo los Centros de Apostolado, sino todos los fieles sin excepción en todas las ciudades y pueblos de la nación, e incluso los que se hallan en el extranjero, en especial los que se hallan en Sudamérica, deberán unirse a esta plegaria, que será presidida por el Excmo. Sr. Arzobispo Primado.

En aquel día, España, la nación mariana por excelencia, formará un propósito de intensificación de su devoción a la Santa Virgen y de trabajar en pro de la definición dogmática de la Asunción a los Cielos de la Madre de Dios.

Este acto será preparado por una oración de niños el día 16 en el Retiro y sobre todo por una peregrinación al Cerro de los Angeles en la tarde del sábado, víspera del gran día.

España en la reconstrucción de Europa

De la voluntad que España ha puesto en el bien común del Occidente Europeo, son muchas las pruebas que así lo manifiestan y son también numerosos los hechos irrefutables, que han demostrado este afán con realidades prácticas a lo largo de la conflagración mundial y durante la cual coadyuvó con el

máximo desprendimiento a la causa de las Naciones Unidas, para que éstas pudieran llevar a efecto una obra humanitaria y caritativa en todas aquellas zonas que fueron devastadas y en las que la población civil ha conocido los más cruentos horrores de la guerra.

Ahora, hace bien poco, España ha demostrado otra vez con la firma del Tratado Comercial con Francia un noble y desinteresado afán en pro de la Europa dolorida. Las reuniones fueron laboriosas y los negociadores, en no pocas ocasiones, han tenido que consultar a sus respectivos Gobiernos sobre posibilidades de compensaciones que fueron justas contrapartidas a las ofertas, y en todo momento destacó el noble gesto que sobre todo lo material y mezquino presidió la actitud de los negociadores españoles de acuerdo con el criterio generoso y comprensivo del Gobierno para convertir otra vez en realidad el decidido propósito de ayuda a una población civil que tanto ha padecido.

Circular del Arzobispo Primado

Exhorta a guardar el descanso en los días festivos

TOLEDO, 25.—En el Boletín Eclesiástico se publica una circular del Arzobispo Primado, Doctor Plá y Deniel, sobre las próximas festividades de Cristo Rey, en la que propone que las organizaciones de Acción Católica celebren especiales solemnidades y organicen una colecta para los fines de las distintas Asociaciones. También ordena que los sacerdotes de la diócesis recen la oración litúrgica para pedir la lluvia, después de todas las misas que celebren. Recomienda exhortar a los fieles para la guarda fiel del precepto de no trabajar en los días festivos, ya que muy bien pudiera ser la prolongada sequía un castigo del cielo por la profanación de los días festivos por el trabajo.—(CIFRA).

Será fácil un Gobierno de coalición, en Francia Los comunistas han decidido participar en él

PARIS, 25.—El partido comunista francés ha decidido esta tarde participar en el Gobierno. Esta decisión abre el camino a la formación de un Gobierno de coalición formado por los católicos demócratas, comunistas y socialistas, cada uno de los cuales comprende una cuarta parte de los diputados de la nueva Asamblea. Esta coalición es considerada por el general De Gaulle y por los dirigentes de los partidos como la única solución viable.

El órgano comunista "L'Humanité" ha atacado hoy a los demócratas católicos, a los que acusa de ser refugio de reaccionarios y estar bajo las órdenes del Vaticano. Sin embargo, los observadores políticos consideran este ataque como un residuo del ardor electoral.—(EFE).

PARIS, 25.—La prensa dedica aten-

ción preferente a la posición del Movimiento Republicano Popular ante la formación de nuevo Gobierno francés.

No se concibe desde ningún punto de vista la exclusión del M. R. P., dice León Blum en el órgano socialista "Le Populaire". La prensa comunista vaticina la creación de un bloque izquierdista del que quede fuera el M. R. P., lo que colocaría a éste en la oposición, y Blum manifiesta a este propósito: "Por qué estoy convencido de que el partido socialista ha de oponerse a eso? Porque para el partido socialista la cuestión esencial es la del programa y que acerca del de reconstrucción nacional no sólo es posible el acuerdo, sino que casi está ultimado".

El órgano derechista "Le Meridien", declara: "Ya niega el partido comunista que el M. R. P. sea un partido de izquierda, lo que es grave, pero también niega que sea una organización sepiar, lo que es todavía más grave, mientras que los extremistas del radicalismo se niegan a reconocer que sea un partido revolucionario".

Varios diarios hacen referencia a un artículo del órgano vaticano "Osservatore Romano", expresando la esperanza de que el M. R. P. fuese de la Constitución francesa las leyes de secularización y la ley de enseñanza laica, y "Resistencia", dice: "Querido o no, el M. R. P. está destinado a oponerse a las aspiraciones sociales, democráticas y laicas de la mayoría de la nación. El bloque de socialistas y M. R. P. sería el primer paso por el camino de la reacción. No cabe duda que sería la solución más satisfactoria para las fuerzas reaccionarias que alberga el neogaullismo".—(EFE).

tánico no proyecta establecer el servicio militar obligatorio a largo término, ya que "como ha declarado el primer ministro Attlee, la organización de las naciones unidas es nuestra primera línea de defensa".—EFE.

TRUMAN NO HA RECIBIDO RESPUESTA DE STALIN

WASHINGTON, 25.—El Presidente Truman ha declarado en su conferencia de Prensa que hasta ahora no ha recibido respuesta de Stalin a la carta que le envió en la semana pasada.

En la semana última, Truman manifestó que estaba comunicando directamente con Mosú al respecto del punto muerto a que se había llegado en la reunión del Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores. Interrogado hoy sobre si Rusia había contestado a la invitación norteamericana para la reunión de la Comisión asesora del Extremo Oriente, remitió a los periodistas al Departamento de Estado.

El Presidente declaró también que hasta ahora no había recibido respuesta alguna del primer Ministro británico, Attlee acerca de la inmigración judía en Palestina.—(EFE).

La Organización para la paz del mundo, en funciones

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Naciones Unidas, ha estado reunido casi en sesión continua durante la jornada de ayer, y las discusiones se basaron en los informes sobre la asamblea general. Se hizo la sugerencia de que ésta sea convocada lo antes posible.

El delegado soviético, Gromyko, se opuso a la creación de un Comité especial para el orden del día de la asamblea, ya que en su opinión el H. R. puede ser función del Comité principal, tesis que fué aprobada por la mayoría de los delegados.—(EFE).

COLOMBIA RATIFICA LA CARTA BOGOTA 25.—Colombia ha ratificado la Carta de las Naciones Unidas.—(EFE).

UN MINISTRO INGLÉS EN WASHINGTON WASHINGTON 25.—Lord Halifax, embajador británico en los Estados Unidos y el ministro de Estado inglés,

Philip J. Noel Baker, se han entrevistado con el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, conversando durante una hora.

A la salida se negaron a hacer comentarios acerca de las cuestiones tratadas. Noel Baker declaró que su viaje a Estados Unidos tenía como finalidad primordial entrevistarse con lord Halifax. Al ser interrogado éste acerca de las conversaciones financieras anglo-norteamericanas, se mantuvo firme en su decisión de no hacer comentario alguno.—(EFE).

BAKER ES MAS OPTIMISTA

WASHINGTON, 25.—El ministro británico de Estado, Noel Baker, ha declarado hoy en su conferencia de prensa: "Mi Gobierno considera a la organización de las Naciones Unidas la más importante, sin comparación, realización internacional y la apoyará hasta el límite de su poder. El objeto de nuestra política es suprimir la guerra para siempre, y creemos que esto puede hacerse". Baker se mostró optimista en cuanto a la cooperación soviética en la organización mundial. Agregó que no cree en las alianzas bilaterales, aunque —dijo— "si creo en que dos grandes países mantengan los dos grandes principios, el derecho y la justicia, en lugar de la fuerza". Defendió a la U. N. R. A. frente a las recientes críticas.

El ministro británico se negó a admitir que la reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores en Londres haya constituido un fracaso total y declaró: "Tenemos el convencimiento de que los ministros de Asuntos Exteriores se reunirán de nuevo y conseguirán resultados positivos".

Dijo también que el Gobierno bri-

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.124)

Para evitar la caída del pelo use usted Forpel. Combate la seborrea, que es causa principal de la calvicie.

Forpel

TEATROS



ANTONIO CASAL

ROSALIA CASTRO: Presentacion de la Compañia de Antonio Casal

A la sombra, o mejor a la luz, de la bien ganada popularidad adquirida en el cine por el mejor galán de nuestras pantallas, Antonio Casal, se ha formado esta discreta compañía, de la que sobresalen el titular del elenco y María Paz Molinero, una de las actrices españolas de más exquisita sensibilidad y fina comprensión, a la que le vienen estrechos papillitos tan agridulces como el de ayer, causando disgusto que quien esté capacitada para más altos empeños artísticos se emplee en cosas de tan bajos vuelos.

De la obra divulgada en todas las formas de expresión con una prodigalidad digna de mejor causa, poco podemos decir porque su juicio ha sido hecho en todos los tonos. Sin embargo esta adaptación escénica, no ha seguido el orden cronológico que es habitual y "Las doce lunas de miel" han alterado las leyes siderales, el sistema planetario teatral, y su rotación es revolucionaria. Lo corriente hasta ahora era que de la novela se pasase a la comedia y de ésta a la película. Pero en el caso actual interrumpiendo su ritmo acostumbrado ha saltado del libro al lienzo de plata y de la amplitud y libertad del "Lim" ha vuelto como una buena chica que después de haber estado por el extenso mundo regresa al reducido ámbito, al limitado espacio del lugar de su residencia, que es el escenario. En él se ve que sus aires de gran señora eran totalmente injustificados y artificiales y que únicamente le restan sus innatas condiciones de gracia y desenvoltura.

Entendiéndolo así los intérpretes hacen una labor muy en armonía con el valor literario del texto. Una de las razones del triunfo en la pantalla de Antonio Casal, acaso sea su escaso mimetismo, que le da esa magnífica naturalidad, con la que se conquista la simpatía de toda clase de públicos, aunque como ayer se pasase su irreal personaje.—M. L.

PANTALLAS CORUÑESAS

CORUÑA.—"Invitación peligrosa"

Los tipos de detective, aparentemente ingenioso, y de esposa colaboradora en exceso, tan popularizados por la pareja William Powell-Mirna Loy, forman otra vez vida, encarnados en Robert Montgomery y Rosalind Russell. Ese género bufo-trágico, en el que junto a los crímenes se suceden las escenas jocosas entre el original matrimonio—original relativamente, pues ya resulta un poco "standard" esa clase de pareja—es bien conocido del público, y únicamente hemos de limitarnos a tratar de la interpretación de la intérpreta.

Este film excesivo de diálogo y escaso de acción no tiene más que algún buen momento de Manolo Morán y pocos planos en que María Santalalla luce su cara bonita y simpática. Luis Peña nada puede hacer por su personaje y el resto de los intérpretes pasan sin mayor detrimento. Anotemos dos graciosos números de un original cuarteto vocal, como lo mejor de esta película desgraciadísima.

El asunto ya puede imaginarse bien el lector: crímenes y robos, con presuntos autores, el detective por afición que parece despistado y hace unas cuantas cosas raras y que resulta que sabía todo al dedillo. Las figuras centrales de la cinta, magníficas en todo momento, a lo que

DEPORTES

El Deportivo a San Sebastián

La expedición deportivista salió ayer rumbo a San Sebastián, a donde llegará hoy. Cuéntan, pues, los jugadores blanquiazules con tiempo suficiente para descansar en la bella Easo de las fatigas del viaje y podrán saltar al campo el domingo en perfectas condiciones físicas. A la hora de arrancar el convoy el optimismo de los muchachos había subido varios grados y, de hacerles caso, el resultado positivo en Atocha era seguro. El Deportivo ha jugado muchas veces en Atocha, como primera y segunda división, con suerte varia, y aunque la moral de los realistas, después del siete al Jerez no debe ser mala, el once local lleva clase bastante para conseguir la victoria.

El Deportivo formará pasado mañana en Atocha con Acuña, Pedrito, Portugués, Molaza, Bienzobas, Quintas, Marquinez, Guimeráns, Paquirri, Román y Chao.

No ha podido desplazarse Torres y los acompaña como delegado del club el oficial Pérez de los Heros.

El partido Real Sociedad-Deportivo comenzará, según tenemos en la prensa donostiarra, a las tres y cuarto de la tarde.

LA CANTERA

Armengol, máximo goleador de los modestos

El torneo liguero de primera división de los modestos lleva ya liquidadas cuatro jornadas durante las cuales se han marcado 76 goles. El Silva es el equipo más realizador, ya que ha hecho diana 18 veces, y además, su guardameta, es el menos batido. Por el contrario, los porteros del Español y del Ciudad son los que han embarcado más tantos. La vanguardia de menos mordiente ha sido la de Escobedo, que en tres partidos sólo mojó dos veces.

Figura en primer lugar en la lista de goleadores de la Granja Armengol, con 7 tantos; después, Zás, Diaz, de la Iglesia con cinco; Naya, Lorenzo y Ferreiro, con cuatro; Soto, con tres; y con dos tantos cada uno, Otero II, León, Iglesias I, Regueira, Pandiño, Fresco, Losa, Paderne y Arturo.

Han hecho diana una sola vez Guntín, Cachales, Arias, Caridad, Crespo, Satañeta, Armando, Galán, Atilio, Silva, Simón, Manolín, Lagares, Germán, Morante, Luaces, de Llano, Lilo, Ricardo; y en su propia meta, Jaime. Ferreiro ha marcado sus cuatro tantos de sendos penaltis, tan rasos y al ángulo que del Deportivo ya le han dirigido más de una mirada cariñosa.

Frente al Fabril y al Español, el once de Camerón perdió su típico coraje. Los académicos Español y Ciudad S. D. no demuestran que el virtuosismo sea su fuerte. El Fabril ha perdido su moral combativa. Sólo el Galicia Gaitera no perdió nada y ganó en cambio las camisetas blanquiazules que abandonó en su retirada el Juvenal.—A.

contribuyen en muchas ocasiones un diálogo fluido y chispeante, que salva lo resabado del tema.—C.

AVENIDA.—"Yo no me caso"

El día fue la primera película dirigida por Juan de Orduña no hubiera podido dar mayores muestras de desconocer la técnica. Ni un enlace entre dos escenas, ni un encuadre feliz, ni un atisbo de ritmo permitieron pensar en la experiencia del realizador que, por otra parte ha tenido que luchar con un guión tontito que trabajosamente anuda una serie de situaciones absurdas que rarísima vez tienen gracia.

Este film excesivo de diálogo y escaso de acción no tiene más que algún buen momento de Manolo Morán y pocos planos en que María Santalalla luce su cara bonita y simpática. Luis Peña nada puede hacer por su personaje y el resto de los intérpretes pasan sin mayor detrimento. Anotemos dos graciosos números de un original cuarteto vocal, como lo mejor de esta película desgraciadísima.

L. S.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 5631 LA CORUÑA

Próximos partidos a beneficio de Bienzobas y Cons

Está proyectado para el 11 del próximo noviembre el partido a beneficio de Cucu Bienzobas, probablemente el homenaje más merecido que se haya celebrado nunca en nuestra ciudad. Dicho día, el equipo del Deportivo se enfrentará a una selección regional así formada: Santín, Caliche, Deva; Alonso, Fuentes, X; Retamar, Aretio, Caeiro, Chacho y Roig. La X corresponde a un medio izquierdo todavía sin designar, ya que Maristany, en quien se había pensado al principio, no podrá jugar ese día, por tener partido de primera regional con el Teucero, en Pontevedra.

Recordaba ayer Bienzobas los encuentros de homenaje a distintos jugadores en el que él ha tomado parte; y hoy mismo tenemos en la prensa viguesa que en el homenaje que se le prepara al defensor céltico Cons tomará también parte el vasco-navarro.

En el homenaje al citado jugador del Ceita, éste se enfrentará a una selección nacional que se quiere que sea ésta: Ezzaguirre; Teruel, Aparicio; Yayo, Fuentes, Bienzobas; Epi, Pahiño, Martín, Herrero y Emilín.

La III Vuelta Ciclista a Galicia se iniciará hoy

El domingo llegarán los corredores a La Coruña

ORENSE, 26.—Hoy, viernes, a la una de la tarde, dará comienzo la III Vuelta Ciclista a Galicia.

Los corredores estarán a la una en punto en la calle de Calvo Sotelo.

A las siete de la tarde de ayer se celebró el preclonaje y formalización de inscripciones. Asistieron los ciclistas, a los que se les entregaron los correspondientes dorsales, Trueba, Berrendero; Arturo Viriato y Ceiso Quioco, de Orense; Armando Teijeiro, de Lugo; José y Antonio Foiger y Arturo Ponte, de La Coruña; Delio Rodríguez y sus hermanos Pastor y Manuel, de Pontevedra, y un equipo portugués integrado por Eduardo López, Mourau y Pereira, quienes llegaron a Orense en el expreso de esta tarde.

LAS ETAPAS

- Primera etapa, Orense-Lugo (100 kilómetros) se correrá el día 26. Segunda etapa, Lugo-Ribadeo (119 kilómetros) el día 27. Tercera etapa, Ribadeo-Vivero (63 kilómetros) día 27. Cuarta etapa, Vivero-Cedeira (85 kilómetros) día 28. Quinta etapa, Cedeira-Ferrol (40 kilómetros) día 28.

Sexta etapa, Ferrol-LA CORUÑA (70 kilómetros) día 28.

Séptima etapa (LA CORUÑA-Santiago) (62 kilómetros) día 29.

Octava etapa, Santiago-Villagarcía (51 kilómetros) día 29.

Novena etapa, Villagarcía-Pontevedra (35 kilómetros) día 30.

Décima etapa, Pontevedra-Vigo (35 kilómetros) día 30.

Undécima etapa, Vigo-Orense (107 kilómetros) día 31.

Décima segunda etapa, circuito Orense (60 kilómetros) día 1 de noviembre.

La Vuelta comprende un total de 793 kilómetros.

EN LUGO

LUGO, 26.—La llegada a Lugo de los ciclistas participantes en esta prueba será entre las cinco y media y seis de la tarde de mañana viernes.

La meta estará establecida en la Puerta de la Estación. La llegada de la caravana se anunciará con el disparo de bombas.

El Comité local de la Vuelta Ciclista ha dictado disposiciones que habrán de cumplirse estrictamente.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 25-10-1945

Table with columns for DEUDAS DEL ESTADO, interior, exterior, amortizable, etc., and values.

Table with columns for CEDULAS, Banco Hipotecario, etc., and values.

Table with columns for ACCIONES, Banco de España, etc., and values.

Table with columns for OBLIGACIONES, Marruecos, etc., and values.

Boletín Oficial de la Delegación Nacional de Deportes

Acusamos recibo al Boletín de la Delegación Nacional de Deportes correspondiente al mes de octubre, en el que se insertan acuerdos y disposiciones cuyo conocimiento interesa a los clubs y jugadores, así como un interesante artículo de José María Mateos titulado "Las lesiones en fútbol" y otro sobre la diversidad del deporte de pelota, por Balardi.

FUTBOL MODESTO

CITACIONES A LOS CLUBS El presidente del Comité de Competición de Clubs modestos nos ruega la publicación de la siguiente nota: "Se ruega pasen hoy día 26 a las siete de la tarde por el local del Comité de los delegados de los clubs Marino de Mera y Dorneda, para un asunto de gran interés".

CITACION DEL C. D. DE LOS CASTROS

Se ruega a todos los jugadores de este Club, se presenten en el local social, el próximo domingo, a las once de la mañana, al objeto de formar el equipo que ha de contender, en partido correspondiente al Torneo de Liga (Modestos) con el Candá. Se encarece la asistencia y puntualidad.

NARIZ

LA BOCA SIRVE PARA COMER Y LA NARIZ PARA RESPIRAR; si no respira Vd. bien por la nariz dormirá con la boca abierta, en perjuicio de los pulmones y del corazón. El aparato de plata, patentado en España y Extranjero, RESPIRATOR le pondrá a salvo de estos peligros. De venta en FARMACIA CENTRAL, San Andrés, 119 Teléfono 2724. (C. S. 7726).

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPIA para la contención de las hernias, eventraciones, estóma go caído, riñón móvil: se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduación y fijación en la dirección conveniente. VISITA en CORUÑA el día 27, en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez, Fonseca, 7.—NOTAS: En Ferrol del Caudillo, el 28. Dr. Jaime Alvarez, Dolores, 14. En Betanzos, el 29, doctor José Vázquez Crespo, Pza. García Hermanos, 14. En Sarria, el día 30, doctor Manuel Maceda, Diego Pozos, y en Lugo, el 31, Dr. José Seijas, Puerta Santiago, 102, bajo, su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPIA, Avda. José Antonio, 636, BARCELONA. (C. S. 3.083).

La Plaza de Toros no será derribada, por ahora

Habrán corridas el año que viene

En la Comisión permanente y en el pleno del Ayuntamiento se planteó recientemente, por enésima vez, la cuestión del proyectado derribo de la Plaza de Toros, que a tantos preocupa por los perjuicios que de llevarse a cabo se irrogarían a la población. Entendiéndolo así, acordó la Corporación municipal estudiar de nuevo el asunto para buscarle la solución adecuada, pero entretanto, derivaron las agnes por otro cauce y el problema ya no es problema, al menos por ahora.

Hace dos días estuvo en La Coruña el que fué empresario de las corridas celebradas en el año actual, don Antonio González Vera y este señor, a quien abordamos con el pie en el estribo del tren que lo retornaba a Madrid, nos dijo que su viaje a nuestra ciudad había tenido como exclusivo objeto contratar de nuevo la Plaza para la temporada de 1946.

—¿Y lo ha logrado Vd.?—inquirimos.

—¿Ya lo creí! Yo tenía la seguridad de que los propietarios, que se comportaron conmigo caballeramente en agosto último, no habían de ponerme obstáculos que no pudiera vencer y tal como lo suponía sucedió. El convenio ha sido firmado y puede Vd. anticipar a los coruñeses que en el año venidero disfrutarán de corridas de primerísima categoría, tal y como yo las organizo; con los matadores de más renombre y toros de las mejores ganaderías andaluzas, porque el ganado de Salamanca no se acreditó mayormente este año, y orso firmemente que lo que tengo elegido en el Sur complacerá a todos.

—¿Lo qué tiene Vd. elegido?—

—Sí, señor, pues en este negocio no se puede uno dormir. Tengo compradas varias corridas y tengo comprometidos formalmente a las máximas figuras del toreo y como la Providencia protege a los buenos, nos dará ocasión de presenciar los espectáculos taurinos de mayor aliciente de España.

Esto nos dijo el señor González Vera y se lo transmitimos a los aficionados, para que se les desarrugue el entrecejo y no sueñen con el derribo de la Plaza de Toros, al menos durante el año venidero.

Fué clausurada la exposición de obras de las Escuelas de Artes y de Trabajo

MADRID, 25.—Esta mañana se ha clausurado la primera exposición de trabajos realizados en las Escuelas de Artes y Oficios y Elementales de Trabajo de toda España. Asistieron al acto el Ministro y el Subsecretario de Industria, Director general de Industria, acompañados del Director general de Enseñanza Profesional y Técnica, y altos cargos del Ministerio de Educación Nacional. El Sr. Suanzes recorrió detenidamente todas las salas, saliendo muy complacido de la visita. El Director general de Enseñanza Técnica pronunció unas palabras dirigidas a los expositores. La exposición ha sido visitadísima por el público madrileño.—(CIFRA).

El ex-emperador del Manchukuo vive con sus esposas en una prisión rusa

CHUNGKING, 25.—Pu Yi, ex emperador del Manchukuo, vive en actualidad con sus esposas manchúes en una Prisión soviética, probablemente en Moscú, según han declarado los funcionarios chinos que han regresado recientemente de Manchuria.—(EFE).

El Ceita a Madrid

VIGO, 25.— Mañana saldrá en el tren expreso para Madrid el equipo del Ceita que el domingo jugará un partido de Liga contra el Atlético Aviación. El equipo vigués formará así: Marzá; Cons, Deva; Trujillo, Leonardo, Yayo; Retamar, Muruaga, Pahiño, Aretio y Roig. Como suplentes acompañan a los titulares el portero Hernández y el zaguero Mesa.

Campo Municipal de Inferniño DOMINGO, 25 DE OCTUBRE, A LAS 4'15 DE LA TARDE Campeonato Nacional de Liga. II División SALAMANCA-FERROL

Cecilio Fernández Alonso Procurador de los Tribunales Betanzos, 4-3, B LA CORUÑA Teléfono 2784

Fermin Zelada se posesionó de la Delegación Nacional de Provincias

MADRID, 25.—En la Secretaría General del Movimiento, bajo la presidencia del Vicesecretario General camarada Vivar Téllez, se ha celebrado el acto de toma de posesión del nuevo Delegado Nacional de Provincias, camarada Fermin Zelada de Andrés Moreno. Hasta ahora Jefe Provincial y Gobernador civil de Las Palmas. Asistieron los Vicesecretarios de Secciones, camarada Valdés y de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, Sanz Orrío; el Delegado Nacional de Sanidad, Aznar; el Delegado Nacional de Justicia y Derecho, camarada Gistau; Jefe Central del SEM, Gutiérrez del Castillo, Delegado Nacional saliente, Sancho Dávila; Consejero Nacional, Mana Figueroa, Jefe de la Secretaría Política y otras jerarquías.

El Secretario Nacional de Provincias, camarada Conde Salazar, dió lectura de las disposiciones del Caudillo sobre cese y nombramiento de los delegados nacionales saliente y entrante, respectivamente. A continuación el Vicesecretario General del Movimiento, en funciones de Secretario General, pronunció breves palabras dando posesión en nombre del Caudillo, del cargo de Delegado Nacional de Provincias, al camarada Fermin de Zelada de Andrés Moreno.

Terminó el acto, que fué muy sencillo, con el canto del himno de la Falange y las invocaciones de ritual hechas por el Vicesecretario General. Desde la fundación y junto a José Antonio con el que le unían vínculos familiares, el camarada Sancho Dávila ha desempeñado cargos de servicio y responsabilidad. José Antonio le concedió la Palma de Plata. Está en posesión de otras varias condecoraciones, entre ellas la Encomienda con Placa de la Gran Orden Imperial del Yugo y las Flechas. Designado por el fundador Consejero Nacional, y miembro de la Junta Política, fué también Jefe del Servicio de Provincias hasta su detención en 1936. Después fué Jefe Territorial de Andalucía y formó parte al mismo tiempo de la Junta de Mandos de Provincias de FET y de las JONS.

En 1938 el Caudillo le encomendó una de las Inspecciones Generales del Movimiento, y después Delegado Nacional de O. J.

Posteriormente fué nombrado Delegado Nacional de Provincias, cargo en el que ahora cesa, y en el que ha desarrollado una eficaz labor. (CIFRA).

Eisenhower y Montgomery doctores "honoris causa" de Oxford

Igual nombramiento han recibido otros jefes aliados

OXFORD, 25.—En una brillante ceremonia celebrada en la Universidad de Oxford, han recibido el Título de "Doctor Honoris Causa" el general Eisenhower, Jefe de las fuerzas norteamericanas de ocupación en Alemania; el Mariscal Montgomery, Jefe de la zona ocupada por las tropas británicas; el Mariscal del Aire, Sir Arthur Tedder; e general Mark Clark, Jefe de las tropas americanas en Austria, y Jhon Winant, Embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña.

Además de las anteriores personalidades, dicho título fué concedido también al Presidente suizo de la Cruz Roja Internacional. (EFE).

Irlanda no pedirá, por ahora, el ingreso en la organización de las Naciones Unidas

DUBLIN, 25.—El Gobierno del Estado libre de Irlanda no solicitará el ingreso en la organización de las Naciones Unidas hasta que los miembros de la Cámara y los ciudadanos irlandeses tengan la oportunidad de reflexionar sobre la importancia de esta decisión, ha declarado el Presidente De Valera en la Dieta, al contestar a la pregunta de un diputado. Agregó que comprende perfectamente la conveniencia de estar presente cuanto antes en las reuniones que celebre el Consejo de las Naciones Unidas, pero que antes de ingresar en ninguna Organización Internacional, Irlanda desea ver claramente su camino y asegurarse de que todo el mundo sabe a lo que se compromete el país. (EFE)

Nuevos títulos de nobleza en Inglaterra

LONDRES, 25.—Según ha sido anunciado desde la residencia oficial del primer ministro británico, Attlee, el Rey de Inglaterra ha concedido el título de Barón a las siguientes personas: Roberts Choley, almirante S. R. Edward R. Evans Alexander, Lixslay Alexander, Robert C. Morrison (miembro del Parlamento), George Muff, Roberts A. Palmer y Williams S. Percy. (EFE).

Tropas chinas ocuparon Hué, en la Indochina

Fueron desembarcados en Saigón tanques franceses

CHUNGKING, 25.—El comunicado del Alto Mando dice que las fuerzas chinas se han apoderado de Hué y Tourane, en Indochina francesa, y que están procediendo al desarme de las tropas japonesas.

También continúan las operaciones de ocupación de las islas de Hainan y Formosa. Añade el comunicado que las fuerzas chinas dominan por completo Taihoku, capital de Formosa.

En la región continental, la división nipona 129, que guarnecía la zona del ferrocarril franco-británico, ha hecho un llamamiento a los Gobiernos francés y holandés para que reconozcan los movimientos nacionalistas en Indochina, Java, y emprendan negociaciones con sus jefes. (EFE).

TANQUES FRANCESES DESEMBARCAN EN SAIGON

LONDRES, 25.—Las autoridades francesas de Indochina han repuesto los órganos de la administración local francesa en todas las zonas del Sudeste del país, según dice Radio Nueva Delhi.

Añade que tanques y carros blindados de la segunda división del general Leclerc, han sido descargados de buques franceses en Saigón y están procediendo a la limpieza de la carretera de Siam. (EFE).

LOS INDONESICOS INTERNAN A TODOS LOS EUROPEOS

BATAVIA, 25.—En Surabaya ha desembarcado la cuarta brigada hindú. Noticias recibidas de Sukabumi, al Sudeste de Buitenzorg, indican que la ciudad se encuentra en poder de los indonesicos, que han internado a todos los europeos y eurasiáticos. Tres representantes de la Cruz Roja fueron dejados en libertad. (EFE).

COMBATES ENTRE FUERZAS CHINAS Y COMUNISTAS

CHUNGKING, 25.—Los comunistas chinos han publicado un comunicado en el cual dicen que hace casi tres semanas que comenzaron las hostilidades entre las fuerzas del gobierno de Chungking y una brigada del nuevo ejército comunista, que resisten en las cercanías de la bahía de Hangchou. (EFE).

JAPON DEVOLVERA TODAS LAS PROPIEDADES CONSULARES

TOKIO, 25.—El general Mac Arthur ha ordenado al Gobierno japonés que entregue a los aliados sus propiedades diplomáticas y consulares, así como los archivos, de todo el mundo, y que llame a todos sus representantes diplomáticos y consulares que se encuentran en países neutrales. (EFE).

EXPLOSION DE DEPOSITOS DE MUNICIONES

YOKOHAMA, 25.—Han hecho explosión los grandes depósitos de municiones que habían instalado los japoneses en la península de Kirishama al Sur de Yokohama.

Las explosiones provocaron incendios y se teme que haya un considerable número de víctimas, incluso algunas norteamericanas.

Las explosiones dieron comienzo en el momento en que una gran cantidad de minas y proyectiles japoneses estaban siendo cargados en barcas para transportarlos a alta mar, donde habían de ser hundidos. (EFE)

Paraguay, Ecuador y Cuba reconocen al nuevo Gobierno venezolano

ASUNCION, 25.—La República del Paraguay ha reconocido a la Junta Revolucionaria de Venezuela. (EFE).

QUITO 25.—El Gobierno del Ecuador ha reconocido al nuevo Gobierno de Venezuela. (EFE).

LA HABANA, 25.—Se comunica oficialmente que el Gobierno de Cuba ha reconocido al nuevo Gobierno de Venezuela. (EFE).

La Cámara británica quiere que se evite la morlandad en Alemania

LONDRES, 25.—En vista de la situación caótica de miseria, hambre y enfermedades creada por la aglomeración de refugiados alemanes expulsados de Checoslovaquia y los territorios cedidos a Polonia, 126 diputados del Parlamento británico han firmado una moción en la que piden a los Gobiernos de Europa Oriental que suspendan las deportaciones hasta después del invierno.

A esta Cámara—dice la moción—le causa gran preocupación la posibilidad de que millones de hombres, mujeres y niños mueran de hambre y de frío durante el próximo invierno, con el peligro de que la enfermedad y el caos económico y social se apoderen de toda Europa. Encarece, por lo tanto, al Gobierno de Su Majestad que tome todas las medidas posibles para evitar este desastre. (EFE).

Ya está la naranja madura

Franceses, belgas y holandeses inician gestiones de compra

VALENCIA, 25.—Han empezado a aparecer en las fruterías las primeras naranjas de la temporada, de la clase "Navel". Actualmente se desarrollan las ventas a los siguientes precios: la "Blanca", alrededor de cuatro pesetas la arroba; la "Cadenera", de cuatro a cinco; la "Navel", de cinco a siete; y la "Mandarina", alrededor de siete pesetas la arroba. Casi todas las compras se realizan a ojo, por estar la naranja en los campos. La cosecha actual se calcula que no pasará de cincuenta mil toneladas. Se espera que en Madrid comiencen hoy conversaciones con representantes franceses, para precisar el precio y firmar después un convenio de pagos, ya que en principio está acordada la venta de la naranja por valor de veintitrés millones de pesetas. También se encuentra en España una representación belga y otra holandesa, con el mismo fin. (CIFRA).

Historia de una carta de amor

Tardó 1.920 días en ir de Burdeos a Bilbao

BILBAO, 25.—En el verano de 1940, una muchacha española, residente en Burdeos, escribió a su novio que vivía en Bilbao, comunicándole que estaba realizando gestiones para trasladarse a España, con el fin de traer matrimonio, como así lo hizo. La carta ha llegado ayer a su destino. Ha tardado, pues, en hacer el recorrido Burdeos-Bilbao, de unos 100 kilómetros, 1.920 días, o sea, a una velocidad diaria aproximadamente de un metro. El entonces novio ha recibido la carta cuando ya es padre de dos hijos. (CIFRA).

Se afirma que Eva Braun ha sido vista en Múnich

BAD GODESBERG (ALEMANIA).—La propietaria de famoso hotel en Rhin, donde se celebraron las entrevistas Hitler-Chamberlain, ha sido detenida nuevamente por oficiales del Servicio de Información británico. Se espera que pueda facilitar algún dato sobre el paradero de altos funcionarios nacionalsocialistas, entre ellos Hermann Bormann, y sobre la suerte del Führer.

La propietaria del mencionado hotel fué puesta en libertad hace poco tiempo del campo de concentración de Múnich, donde había sido sometida ya a múltiples interrogatorios respecto a sus relaciones con los dirigentes alemanes. Ha sido detenida ahora a consecuencia de la noticia, según la cual Eva Braun ha sido vista recientemente en Múnich.

Jovenes de Acción Católica

Continúan desarrollándose las sesiones correspondientes a las jornadas de aspirantado, en los locales del Consejo Territorial, y en las que se man parie los delegados e instructores de aspirantes de esta categoría.

El miércoles fué estudiada la lección acerca de "Psicología del Aspirante", a cargo de Luis Iglesias de Souza. En ella se hizo un rápido repaso de la nifidez a la adolescencia y se propusieron al pleno normas pedagógicas encaminadas a una mayor actividad apostólica de nuestros aspirantados.

Ayer jueves, por el presidente del Centro de Santa María y Santiago, fué desarrollada la ponencia sobre "Organización y régimen económico de los aspirantados". Diversas cuestiones planteadas, fueron discutidas y resueltas por los asambleistas, tomándose importantes conclusiones.

La sesión de hoy, sobre "Organización", comenzará a las 7,30. Dada la importancia de los acuerdos a tomar después del desarrollo de la ponencia.

NOTAS NECROLOGICAS

En su casa de Carral falleció el Sr. caide de aquel municipio don César Otero Pardo, quien lo mismo en el desempeño de su delicado cargo que en su trato particular se conquistó la estimación general por sus excelentes dotes personales.

Su muerte causó en aquella localidad gran sentimiento, en el que participa todo el vecindario.

—Nosotros compartimos intensamente el que embarga a su apreciable familia.

—Dejó de existir en esta capital don José Plans Mesoso, teniente de la Guardia Civil retirado, el que por sus destacados servicios estaba galardonado con preciadas condecoraciones.

Su óbito produjo entre sus extensas relaciones sincera condolencia. Testimoniamos a sus aflijidos desdidos muy sentido pésame por tan sensible pérdida.

LA FAMILIA DE DOÑA CARMEN ASOREY MARIN

VIUDA DE GALLEGO que falleció en Santiago el día 20 de actual, da las más expresivas gracias a todas las personas que de alguna manera han manifestado su sentido pésame con motivo de su fallecimiento. Santiago, 26 de octubre de 1945.

LA SEÑORITA Carmen Moreno Vázquez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 24 años de edad R. I. P.

Su desconsolado padre Ramón Moreno (Guardia municipal); hermanas Maruja y Moncho; abuelas Antonia Rodríguez y María Seoane; tíos, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal das Viñas, acto que se celebrará a las cinco de la tarde de hoy, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: ORZAN, 161-20 (Funeraria Sta. Lucía).

EL SEÑOR

Don César Otero Pardo

ALCALDE DEL AYUNTAMIENTO DE CARRAL QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus hijos Vicente, Carmen, José, Concepción, Maruja y César; hijos políticos Margarita Caballero y Marcolino Díaz Rivas.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les agradecerán se sirvan asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio Parroquial de Paleó, hoy a las once de la mañana, por cuyo favor anticipan gracias.

Carral 26 de Octubre de 1945.

EL SEÑOR

Don César Otero Pardo

ALCALDE DEL AYUNTAMIENTO DE CARRAL QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

LA CORPORACION MUNICIPAL,

INVITA al vecindario a la conducción de su cadáver al Cementerio Parroquial de Paleó, acto que tendrá lugar hoy a las once de la mañana, por cuyo favor anticipan gracias.

Carral 26 de Octubre de 1945.

EL SEÑOR

Don José Plans Mesoso

Teniente de la Guardia Civil retirado (Carabineros). En posesión de la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, Medalla Militar Colectiva y Medalla de Sufrimientos por la Patria. Falleció en el día de ayer, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad. D. E. P.

Su viuda doña María Perfecta Parada Mejuto; hijos don José, Fernando, Pilar y Mercedes Plans Parada; hijos políticos, nieto, hermanos políticos, sobrinos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las 17 horas, y la misa que se celebrará en el Convento de las Madres, Capuchinas el día 27 a las nueve de la mañana por el eterno descanso de su alma por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Panaderas, 43 pral. (No se admiten coronas) Funeraria Varela.

ANIVERSARIO

Don Jerónimo Sal Lence Hervada

DOCTOR EN MEDICINA Y TENIENTE MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD MILITAR DIO GLORIOSAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA EL 27 DE OCTUBRE DE 1936 D. E. P.

Sus padres Jerónimo Sal Lence y Josefina Hervada y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que con motivo de este aniversario habrán de celebrarse mañana 27, en la Iglesia de La Nova de Lugo, en las de Recesende y Serés de aquella provincia, la de ocho en las Adoratrices y la de once en la Capilla de la FUNDACION SAL LENCE Ciudad Jardín de La Coruña, así como las del día 28 en la parroquia de Santa Lucía, por cuyo favor les vivirán muy agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Narciso Obanza y Alonso

QUE FALLECIO EL 27 DE OCTUBRE DE 1944 R. I. P.

Los funerales y misas que se celebran a las once y media de la mañana del día 27, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, así como la exposición del Santísimo, en la iglesia del Sagrado Corazón (P. J.) y conventual de Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda Elena Miranda y Santos, hijos Narciso y Gloria, hijos políticos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendarlo a Dios en sus oraciones por cuyo favor anticipan gracias.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 25.—A las nueve de la noche de hoy, en la iglesia de San Agustín ha dado comienzo un solemne triduo en honor de Cristo Rey, para universitarios. Habló el Sr. Almuzara, sobre el tema "Jesucristo Rey de la alegría". Mañana viernes, hablará el R. P. Bernardino Lago, sobre el tema "Jesucristo Rey de las inteligencias", y pasado mañana, el R. P. Jesús Vázquez, sobre el tema "Jesucristo Rey del corazón". El día domingo, a las nueve y media se celebrará misa para los jóvenes.

En el plazo comprendido entre los días 25 del corriente y 10 del próximo noviembre se procederá al suministro de racionamiento de petróleo a los poseedores de tarjetas de racionamiento de dicho combustible, de primera y segunda categoría.

Deben pasar por el Negociado quinto de este Ayuntamiento para recoger títulos de familias numerosas, Juan López Rey, Alberto Ganzo Codesido, Emilio Santos Marinas Maciño, Manuel Mejueto Vizcaino y José Ramón Barreiro Rosente.

Se pone en conocimiento de todos los licenciados encuadrados en la sección de graduados de este distrito de Santiago, y que deseen comprar libros a plazos al precio de contado, que pasen por el S. E. U., Obra Nacional de Ayuda Juvenil, sita en la Casa de la Parra, Plaza de los Literatos, 2.

Se amplía, por haberlo así pedido los interesados, el plazo de matrícula para el doctorado de la Facultad de Farmacia. Este plazo termina el día 31 del mes actual.

Por el Rectorado de la Universidad ha sido concedida dispensa de escolaridad a los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras, don Carlos Tejedor.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115. 1.º Tel. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 2
Teresa Herrera, 7 y 9 - Teléff. 2144

Alejandro Pérez Colomer
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Juan Pérez 66-2.º Izda

Folla-Cisneros Fernández
Rubón, Vejiga, Próstata. CANCER y Tumores
Consulta y operaciones
Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo
Teléfono 1286. - La Coruña

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X - REAL 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Calle Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, VEJIGA Y PROSTATIA
Real 38-1.º izquierda. Teléfono 2486

E. Purcallas
OCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Calle Bayos X, portálil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Real 36-2.º - Teléfono, 1170

González Sierra
OCULISTA
Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar Alfredo Vicenti 4 (Frente Academia Gallega)

Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
Pardo Bazán, 1.º - Teléfono 346
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

ro Rodríguez, don Arturo San Miguel Souto y don Manuel Varela Bastón.

Mañana, a las siete de la tarde, en el aula número 4 de la Facultad de Derecho, dará una conferencia don Rafael Fernández Martínez, profesor de la Facultad de Derecho de Oviedo, sobre el tema "La realidad jurídica actual de la antigua institución familiar asturiana y su afinidad con la gallega". La entrada será pública.

A las ocho de la noche de hoy se han reunido en un local de la Facultad de Ciencias los componentes del Seminario Matemático Durán Lorica, acordándose, después de un cambio de impresiones el tener una reunión semanal, fijándose todos los jueves, a las ocho de la noche, para tal fin.

EL FERROL DEL CAUDILLO

Noticias de Marina.—Pasa a situación de reserva, por edad, el capitán de corbeta de la escala complementaria, don Gonzalo Torrente Piñón, y se dispone continúe desempeñando en dicha situación, el cargo de ayudante militar de Marina del distrito de Bueu.

Se nombra mecanógrafo de la Armada, con carácter provisional, a doña Antonia Soler Munuera, por renuncia de doña Antonia Sedes Gala.

Se concede la "diana de concurso" al destructor "Sánchez Barcáiztegui", por el ejercicio de tiro realizado el pasado día 23 de junio.

Presentaciones.—En el negociado de Estadística del Ayuntamiento deben presentarse los señores Manuel Piñón Rodríguez, Hipólito Vázquez Rodríguez, Manuel Fontela Somoza, Luis González Pubul, Juan Espiñeira Fernández y Carlos Sobrino.

En la Comandancia de Marina deben hacer su presentación los señores: José Melero Maidonado, Cipriana Vila Rodríguez, Victoriano Medina Marcos, Domingo González Rivero, José López Blanco, Nicolás Anca Porta, José Cadaviz Morgado, José Varela López, un familiar de Argimiro Castro Cunqueiro, José Rey Sánchez, Francisco Roça González, Dolores Brea Veiga, Vicente López Freire, Alberto Ruiz Romero y Juan Núñez Lorenzo.

Cultos en San Julián.—Comenzaron ayer en San Julián, los cultos de la novena de Animas, a las siete y media de la tarde.

Los tres últimos días de la novena habrá sermón.

Se encarece la asistencia de los fieles.

Delegación de Abastos. Habiendo cesado como industrial panadero don Tomás Pérez Lagares, establecido en esta ciudad, calle de La Coruña, 36, y denominado "Panlope", se pone en conocimiento de todos los titulares de tarjetas de abastecimiento que figuran inscriptos en el referido establecimiento que las nuevas panaderías encargadas provisionalmente de la elaboración del pan, son la de D. Ramón Vara, calle de La Coruña, núm. 88, y la Panificadora Ferrolana, Primo de Rivera, 26, situadas en la misma zona que la de don Tomás Pérez Lagares, siendo la Panificadora Ferrolana la encargada de la distribución al público. Los titulares de las tarjetas de abastecimiento que se suministran en los diversos despachos que tiene establecida el industrial cesante, pueden seguir recogiendo el pan en los mismos puntos. — El Delegado.

Sociedad.—Salíó para Santander, la señora doña María de los Angeles Iglesias, de González Pubul.

Las obras del ferrocarril de la costa.—Han llegado a esta ciudad, el director general de ferrocarriles, don Amalio Hidalgo, actualmente segundo jefe de la quinta Jefatura de dicho ramo, y don Julio González Gutiérrez, jefe de la quinta Jefatura de ferrocarriles.

Con ellos ha venido el ingeniero jefe de la línea de la costa, señor Somoza, y otras personalidades, siendo el motivo de su viaje pasar revista de inspección a la línea Ferrol-Gijón.

Con motivo de su estancia en esta ciudad, dichos ingenieros fueron muy agasajados por el Ayuntamiento y a Cámara de Comercio, así como por la Junta Permanente del ferrocarril de la costa.

Los señores Hidalgo, González, Somoza y demás acompañantes han seguido viaje.

MONDOÑEDO

El día 21 del corriente estuvo en esta ciudad la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, camarada Pilar Primo de Rivera.

Llegó a las siete de la tarde, siendo recibida en la Jefatura local del Movimiento por las jerarquías locales del partido y de la Sección Femenina.

Seguidamente se dirigió a los locales de la Sección Femenina en la calle del Generalísimo Franco, en donde inspeccionó los diferentes servicios de la organización, habiendo sido obsequiada con un ramo de flores por una de las camaradas de Juventudes Femeninas.

Finalmente, el coro de la Sección Femenina obsequió a su delegada nacional con varias canciones folk-lóricas regionales, después de lo cual la delegada emprendió viaje de regreso a

LUGO

LUGO 25.—En el Monasterio de la Real Abadía Benedictina de Samos, se celebró un solemne funeral por el eterno descanso del Reverendo Padre Fray León Ledo. Ofició de pontifical el Reverendo Abad Mirado de Samos.

El Padre Ledo nació en Eijón (Monforte) en 1865 e ingresó en el Orden, ya ordenado de sacerdote, en 1885. Desempeñó el cargo de mayordomo del Monasterio de Samos durante más de cincuenta años.

Su muerte ha sido muy sentida. — La Escuela del Magisterio convoca para el día 26 del corriente mes a las señoras opositoras a las secciones de la Graduada Aneja, para dar comienzo al ejercicio oral que continuará en sesiones sucesivas.

Lugo, siendo despedida por las jerarquías locales.

Por un descuido fácilmente explicable, en la información que pocos días hace hemos transmitido a EL IDEAL GALLEGO sobre los solemnes funerales celebrados en la parroquia de Santiago por el alma del que fué dignísimo Registrador de la Propiedad de Mondoñedo, D. Francisco Trillo, quedó sin consignar, entre las personas que formaban el duelo oficial, el nombre del señor Notario de esta ciudad, don José María de la Fuente Bermúdez, amigo íntimo del señor Trillo y persona de nuestra mayor consideración y aprecio.

Al subsanar hoy tan sensible omisión, completamente ajena a la voluntad del que nos facilitó los datos, como igualmente a la nuestra, reiteramos a la distinguida familia del finado, y de un modo especial a su afligidísima esposa, el testimonio de sentida condolencia, a la vez que rogamos a los lectores una fervorosa oración en sufragio del inviduable señor Registrador, que durante su breve estancia entre los mundonenses, supo granjearse general estimación y afecto por sus relevantes dotes de rectitud y caballerosidad.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 25.—Visita Pastoral.—El Obispo Auxiliar de la diócesis giró hoy visita Pastoral a la parroquia de San Juan de Poyo, confirmando a cerca de 600 niños de uno y otro sexo y algunos adultos. En dicha ceremonia fueron padrinos el médico D. Cesáreo Batalla y su señora esposa. El vicario de Poyo tributó al Ilustre Prelado una emocionante acogida de cariño y respeto hacia su bondadoso Pastor espiritual. Por la tarde, el Obispo visitó la parroquia de San Salvador, siendo igualmente recibido con muestras de simpatía y afecto por todos los feligreses. Mañana, después de girar visita a la parroquia de Campañó, el Prelado marchará a la villa de Cambados para asistir a una solemne función religiosa. Desde allí seguirá viaje a la capital de la diócesis.

Clases para adultos.—En la escuela graduada de niños "Alvarez Limeses", de la calle de Maceda, comenzarán las clases para adultos el primer día hábil del mes de noviembre, pudiendo los mayores de catorce años, que deseen asistir a dichas clases, matricularse en la referida escuela, de tres a cinco de la tarde.

La sanidad en las carnes de cerdo.—Por el Gobierno civil se publicó una Circular en el Boletín Oficial, por la que se dan instrucciones para garantizar la sanidad de las carnes y productos de cerdo en los sacrificios domiciliarios.

Registro Civil.—Nacimientos: Rafael Lorenzo Sollo, de la capital; María del Carmen Pereira Blanco, en Lourizán; Manuel Villaverde Fernández, en Tomeza.

Familias numerosas.—Por la Delegación provincial de Trabajo se advierte que hasta el día 31 de diciembre próximo se podrá realizar la renovación de los títulos de familia numerosas.

Cultos.—En conmemoración de la festividad de Cristo Rey, el sábado próximo la Sección de la Adoración Nocturna celebrará Vigilia general en el templo de San Bartolomé, cubriendo turno el tercero. La Vigilia comenzará a las diez de la noche. —La Ilustre Hermandad de San Cosme y San Damián tendrá el sábado la misa mensual, a las nueve, en la capilla de la Peregrina.

Concesión de pensiones.—Por el Ramo de Guerra se concedieron las pensiones siguientes: De 2.160 pesetas a doña Socorro Moure Rey, de la Estrada 1.432 a don Manuel Velga Mourillo y esposa, de Nespereira; 2.178 a don Primitivo Correa Pérez, de Vigo, y a don Francisco Lamas y esposa, de Sobradelo; 1.568 a don Manuel Domínguez Solís, de San Vicente; 795'50 a doña Aurora Varela de Lalín; a doña Antonia Linares Fontán, de Puenteareas; doña Perfecta Cabral Hermida, de Nigán; doña Florentina Amelleiras García, de Az; don Manuel Justo Cendón, de La Lama, y don Ramón González, de Lalín.

Detenciones.—En Valeljo, La Caliza, fué detenido Ernesto Alvarez Sestera, por lesionar gravemente a su convecino Daniel Rodríguez Casal.

En Dosiglesias, Forcarey, se procedió a la detención de Carmen Fernández Rivas, autora de la sustracción de una sortija con brillantes y 450 pesetas en billetes, a su convecino Dionisio Vázquez Mourillo.

De la Diputación.—En las oficinas de la Diputación se halla expuesto al público, por el plazo de ocho días, para oír reclamaciones, el acuerdo de la Comisión Gestora, por el que se realizarán obras en el edificio antiguo del Hospital provincial.

De minas.—Han sido cancelados los expedientes de los permisos de investigación "Margarita", solicitado por don Santiago López Taplas, y "Carmíña", solicitado por don Adolfo Pereira García y don Antonio González Fernández.

VIGO

VIGO, 25.—Hoy ha sido detenido el muchacho de 17 años Sabino Rodríguez Montes, vecino de Cabrai, que hace dos semanas alquiló una bicicleta en el garaje del popular corredor ciclista Delio Rodríguez y no pasó a devolverla. Al ser detenido, la

policía le ocupó 75 pesetas de otras 500 que el muchacho había sustraído a su abuelo, una pluma estilográfica, dos décimos de la Lotería y la bicicleta.

El industrial don Benito Alén, dueño de un aserradero de maderas en Las Traviesas ha presentado una denuncia ante la Guardia Civil en la que dijo que hace unos días último una compra de pino con un individuo al que anticipó quinientas pesetas, sin que éste le sirviese, el pedido.

Hechas las averiguaciones correspondientes fué detenido el vecino de la calle de Ricardo Mella, Alfredo Fernández Alvarez quien había usurpado el nombre de un individuo de Matemá para hacer la estufa.

Angel Rey Castro ha presentado una denuncia contra Antonio Huertas González, a quien entregó hace ocho meses un aparato de radio para que lo reparase. Al presentarse ahora a recogerlo comprobó que éste lo había entregado a un vecino de la Rúa de Santiago, a cambio de 200 pesetas.

Mañana por la tarde dará un recital en la Sociedad Filarmónica de Vigo el gran pianista español José Gubiles.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

¿DESEAN USTED PUBLICAR SU ANUNCIO SIN PAGAR NADA? ABONANDO A NUESTROS DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA O DIARIO REGIONAL, VALLADOLID O HOY, BADAJOZ O IDEAL GRANADA O LA VERDAD, AMÉRICA O YA, MADRID. SE INFORMAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBEN 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Alquileres. Se alquilan bajo y piso, razón Socorro, 10.

Avisos. ZURCIDORA y Tejedora. Trabajos invisibles, se trasladó a calle de la Torre, 70, primero.

Compras. ROPAS y calzado caballero. Pago bien. Paso a domicilio. Cartuchos, 13.

Demandas. VIAJANTE ruta fija pueblos gallegos, tomariase a comisión, bien informado. "Riela", S. L. Travesía Juan Castro Mosquera, 7, Coruña.

TECHOLITA. Planchas onduladas para techar y accesorios. PARDO PARADA, S. L. La Coruña

NECESITASE muchacha formal que sepa de cocina con inmediatas referencias, para matrimonio solo. Ramón y Cajal, J. D. primero

Enseñanzas. ACADEMIA de Corte y Corrección de Maruja Castelo. A la costura. rápida enseñanza a base de modernísimo método. Se conceden títulos. José Lombardero, número 38, tercero

Finca. COMPRA-Venta rústicas, urbanas, solares, hipotecas. Frade Carlos, III, 3.º Madrid.

Ofertas. SU maleta, bolso o cualquier artículo piel, puede ser fabricado o reparado en Talleres Hijos de A. Moral. Cantón Grande, 14, Coruña.

Testamentarias. TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Merlino, Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías. TIEN SETS HORAS. Su traje lavado y seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Sucursal en Betanzos. Roldán, 34. En Carballo Casa Siros.

Trasposos. TRASPASO piso céntrico con algunos muebles, moderno, poca renta. Informes en Real, 33 cuarto de 5 a 6.

Jeroglífico número 478

Hnos ALVAREZ QUINTERO TAP I NOTA

¿Es incómodo el viaje? Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES.—A, Tul, for. B, Aboe, H. C. Baley. Lñ. D, Horalvo, E, Anisaron, F, Oos.

VERTICALES. 1, Tabi, 2, Culata, 3, Lotero, 4, Carle, 5, Yassy, 6, Tau, 7, Pp. lra, 8, Olivo, 9, Carifoso.

TRASPASO o cambio por otro, Cuatro Caminos, primer piso en calle de San Andrés. Razón en Cantón Pequeño, 13, primero, de diez a una y de cuatro y media a siete.

VENDESE por de zorros plateados impecables Pardo Bazán, 7, tercero derecha de 4 a 6.

SUMADORA americana seminueva, véndese. Informan: Santa Catalina, 31 primer. Coruña.

VENDO casa dos plantas, nueva Razón: Adelaida Muro, 26.

MAQUINA Singer, seminueva. Ocasión. Cartuchos, 13.

SE vende junta o separadamente chalet con huerta amurallada y varias fincas con casa labrador y cuadro; todas cerca tranvía San Pedro de Nos. Razón Aranda, Rúa Nueva, 18.

CARBONES. Almacenes Norberto Sánchez, Sol 19 y 21. Teléfono 1925.

UNDERWOOD. Teléfono 2121. Taller reparaciones Máquinas, escribir, sumar y calcular Marina 19.

PROXIMO Puen-te Pasaje, chalet, huerta amurallada, muchos frutales, con labradío y prado 64 ferrados. Informes en Real, 33 cuarto de 5 a 6.

QUERE usted vender, casas autómóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

RASGOS

Para que nadie pueda alegar que las cartas se extravían, acaba de llegar a Bilbao una carta depositada en Burdeos hace 1.920 días. En ella una señorita anunciaba a su prometido que emprendía el viaje a España, para casarse con él. Y esta carta prometedora, esta carta ilusionada que debería haber tenido alas como el propio Eros, llega a manos de su destinatario cuando éste es ya papá de dos hijos y la jovencita que la escribió le ha cosido varios centenares de veces los rotos de los calcetines. Pero ha llegado.

En una milagrosa supervivencia, el amor clama sus palabras encantadas ante los que, un día amantes, ya no son más que esposos. ¿Qué se habrá hecho en estos 1.920 días de las promesas de aquella enamorada que la carta, indiscreta, viene ahora a recordar? Si la esposa de hoy se ruboriza al leer sus frases de ayer, malo. La precisión postal, que en este caso podría tener por emblema una tortuga en lugar de una rueda alada, habrá pecado de inoportuna, por lo que acaso sería bueno dictar una disposición que estipulara que si la carta tardaba más de lo prudencial en llegar a su destino, el remitente tendría derecho a ser consultado sobre la conveniencia de entregar o no su misiva.

A veces el amor se halla en trance de naufragio y entonces el alma atormentada del amante se vuelve hacia las cartas pasadas esperando de la evocación de las promesas preteritas una renovación de las antiguas ilusiones; algo así como un brote primavera en el otoño del sentimiento amoroso. En estos momentos es cuando debiera llegar una carta no recibida pero escrita en los primeros mil días del amor apasionado. Porque las cartas viejas de amor tiene ya una marchitez de rosa prensada entre páginas de un libro de poemas, que no puede competir con el perfume sugerido del sobre intacto recién llegado a nuestras manos.

Sólo las cartas que llegan tarde, encierran en sus apretados renglones la poesía de lo que, siendo todavía ilusión, ya es pasado. Tal aquella carta que, "feliz pues va a buscarnos", llega con promesas cuando ya mano blanca que la escribió reposa ya fría sobre el pecho amante. Tal esta otra, que renueva en un hogar ilusiones responsabilidades, cuando el amor florece ya en renuevos infantiles sobre la brasa tierna de la vida hogareña. LLS.

Antonio Torres, falso corresponsal de "Observer", en Madrid

MADRID, 25. — En el semanario "The Observer", de Londres, vienen publicándose hace meses una serie de infundados artículos contra el Gobierno español, firmados unas veces por Antonio Torres y otras por el corresponsal en Madrid. Este pseudónimo de Antonio Torres oculta a Rafael Martínez Nadal, pseudo-intelectual de izquierda que huyó de España en 1936 y vive desde entonces en Londres. Hace, pues, nueve años que está ausente de España, a pesar de lo cual sigue ser corresponsal actualmente en el mismo Madrid. La información que proporciona a sus lectores es tan probadamente sectaria y falta de objetividad, que habiendo estado este individuo como locutor al servicio de la B B C durante la guerra, precisamente como informador de las cosas de España, tuvo que cesar en el cargo por virtud de una queja del Work Office, al que pareció su actitud demasiado parcial y falta de veracidad. — (CIFRA)

CRONICAS DEL EXTRANJERO

LISBOA

El rearme del Ejército portugués consumirá muchos millones de escudos

Va a ser modernizada también la industria de guerra

LISBOA, 25. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Se han realizado en Portugal, en el distrito de Viseu, región montañosa de la provincia de Beira Alta, maniobras militares de alguna importancia. Propiamente este hecho, que todos los años ocurre, no tiene importancia para una crónica. Pero tal vez tengan algún interés para el común de los lectores los discursos que allí se han pronunciado. El presidente del Gobierno, Dr. Salazar, ha comparecido en las maniobras el último día de éstas. Allí recibió el testimonio de lealtad de los militares. Fue un acto expresivo esta presencia y expresivas fueron las palabras que allí se han pronunciado. Y especialmente tienen interés las que dijo el Ministro de la Guerra.

Dijo el teniente coronel Santos Coia algunas cosas sabidas, otras menos conocidas. Detengámonos en unas y otras dos o tres minutos.

Recordó que con motivo de la negociación de la cesión temporal de una base en las Azores, el Dr. Salazar obtuvo material para el Ejército por la cantidad de un millón de contos. Fue, sin duda, un importante y gran peso para la modernización del armamento del Ejército portugués. Pero subrayó un hecho que ha pasado inadvertido a la mayoría de los portugueses, aunque pudiera ser conocido por la lectura de los documentos públicos, si bien ya se sabe lo limitada que es la lectura de los documentos e informaciones oficiales. Las cosas se publican muy claras y afirmativas, pero solamente los técnicos leen los que las publicaciones oficiales publican. Después se admiran las gentes cuando les dicen que lo que reclaman está realizado desde hace bastante tiempo, pues el Ministro de la Guerra ha dicho que el Gobierno portugués empezó a dar al Ejército la posible eficiencia en 1937 y que desde entonces gastó 3.500.000.000 de escudos. Después añadió que la obra continúa y que no sufrirá tardanza por cuanto hay aún mucho que hacer. Solamente la defensa marítima de Lisboa reclama unos 100.000.000 de escudos y la restauración de nuestra industria de guerra, aunque modesta, exige otro millón de contos: mil millones de escudos.

Esta obra es de las más importantes aunque de las menos conocidas del Estado nuevo, y tan necesaria era, que el Ministro cuenta que siendo oficial de carrera desde 1918, la primera vez que hizo fuego con una ametralladora fue en 1931. Hasta que Salazar empezó el rearme del Ejército muchos soldados aprendían a maniobrar con las ametralladoras mediante la instrucción recibida con un modelo de madera.

Aquí está uno de los aspectos de la reconstrucción portuguesa, realizada por Salazar. Hubo que hacer todo desde el principio. Y eso empezó a hacerse solamente después que unos años de equilibrio de las finanzas lo hicieron posible.

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1542
REDACCION 1177 y 1594

GINEBRA

El imperialismo soviético comienza a chocar con los intereses británicos

Stalin y su corte militar aspira a realizar los viejos ideales zaristas

GINEBRA, 25. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Nada más útil, dados los acontecimientos actuales, que las noticias referentes a la U. R. S. S.; nada más útil con una condición que estas noticias sean verdicas, pues es indiscutible que en los sucesos de los últimos años el error de información sobre lo que allí pasa ha sido mayúsculo y uno de los actores que más han influido y del que más se ha beneficiado Rusia.

Rusia tiene sus cualidades, su fuerza y sus hombres. No vale desconocerlo. Sobre todo no vale desconocerlo para defenderse de ella. Por otra parte la repugnancia que pueda sentir Europa al verse invadida por la civilización asiática no puede ser más noble.

Como consecuencia de la actuación internacional de la U. R. S. S., es posible que la imagen de Rusia más corriente en el extranjero sea la de una masa homogénea dirigida por una sola voluntad. Sin embargo, la realidad es todo lo contrario: Rusia es la diversidad misma, y esto es sobremedera interesante. Es el país que más ha evolucionado en los últimos veinticinco años y que más se ha ido adaptando a las circunstancias.

Para mejor comprender la evolución que ha experimentado la Rusia soviética, mencionaremos aquí las cinco etapas del camino que ella ha recorrido, tal como las diferencia un escritor suizo; el primer período — que pudiera denominarse comunismo de guerra — fue un lapso incoherente en donde los soviets, debieron superar la guerra civil, la intervención extranjera y romper violentamente con el viejo régimen. Fue el período entre el año 17 y el 21. El segundo fue el período de la N. E. P. (Nueva Economía Política), que duró del año 21 al 28 y fue una etapa de reconstrucción en donde Lenin hubo de hacerle concesiones a la iniciativa privada para asegurar así el apoyo de los campesinos medios. A continuación, con la llegada al poder de Stalin, empiezan los planes quinquenales, en los que se desenvuelve la industria a expensas de los kulaks (pequeños campesinos). Y en los que más tarde, en 1938 se promulga la Constitución "socialista" que, al menos, en teoría coartamente los poderes dictatoriales. El tercer plan quinquenal es interrumpido por la guerra.

La guerra marca una parada brusca

Algunos focos de resistencia aun subsisten en Caracas

El Ejército brasileño velará por la tranquilidad pública

CARACAS, 25. — Aparte de las operaciones necesarias para acabar con algunos pequeños focos de resistencia "medinista" la ciudad se encuentra completamente tranquila.

Los cines y teatros han abierto sus puertas y oficialmente se ha anunciado que el campeonato mundial de baseball de aficionados, comenzará a disputarse el sábado. — (EFE).

RIO DE JANEIRO, 25. — "El Ejército apaciguará cualquier intento que se haga con el fin de perturbar la tranquilidad pública", ha declarado el ministro brasileño de la Guerra, Aurelio Goes Monteiro, en una entrevista con un redactor del diario "La Notte". — (EFE).

BUENOS AIRES, 25. — El Ministro de Marina de la Argentina ha declarado a los periodistas que la Armada se dedica exclusivamente a sus deberes profesionales, negándose a hacer declaraciones. Dijo únicamente que se adhería a la declaración del Ministro del Interior, en el sentido de que el propósito del Gobierno es llevar a la Argentina a la normalidad. — (EFE).

BUENOS AIRES, 25. — El embajador venezolano, Alfredo Machado Fernández, ha visitado al Ministro de Relaciones argentino, Cooke, para entregarle — según se presume — la notificación oficial del cambio de gobierno en su país. — (EFE).

en el desenvolvimiento económico y social de la U. R. S. S. Toda la nación se ve en un solo objetivo: resistir al enemigo invasor, cueste lo que cueste, y lo mismo que Lenin hizo en su día, hace ahora Stalin: hacer ciertas concesiones; se permiten ciertos derechos a la religión, se suprime el Komintern, se restablecen en el Ejército las insignias de los diferentes grados y las condecoraciones; es decir, se crea una verdadera aristocracia militar.

He aquí hoy que Rusia gira sobre dos polos, ciertamente más alejados de los primeros objetivos comunistas: en el interior, todo subordinado a este solo propósito: reconstrucción; en el exterior, a este otro: imperialismo. En efecto, las destrucciones en Rusia son tan considerables que superan todo precedente. Según las cifras publicadas por "Izvestia", órgano oficial del Narkomindel, 1.750 villas y 31.850 fábricas han sido destruidas durante la guerra germano-rusa, 25 millones de personas están sin hogar; los alemanes han tomado siete millones de caballos... lo que justifica que toda la atención de los dirigentes esté subordinada, naturalmente, a los problemas de la reconstrucción.

Stalin decía hace poco a un hombre de Estado extranjero: "Yo también tengo mis problemas interiores". Y Kalinin, que se ocupa de la desmovilización y de la conversión de la industria de guerra, hablaba de un nuevo plan quinquenal que restablezca las condiciones normales de existencia y eleve el nivel de vida de las poblaciones arruinadas por la guerra. Con una particularidad, que en el terreno científico se ha consignado una elevadísima cantidad, en capítulo especial para las experiencias sobre la bomba atómica, o su sabiduría queda maipada.

En el exterior, el imperialismo ruso ha venido a ser el desembocadero natural de las antiguas ambiciones del internacional comunista. La guerra, indudablemente, ha formado una casta militar privilegiada en la Rusia soviética que permite augurar la formación de una nueva "clase". Con una advertencia: que posiblemente esta "clase" no es tan opuesta como algunos creen a los antiguos comunistas puros, sino más bien una evolución en la que éstos se han reintegrado en aquéllos. No es extraño el fenómeno, en el curso de la breve historia de la U. R. S. S.

El Ejército y la Administración han estado siempre más estrechamente asociados de lo que es frecuente en otros países. O sea, que los civiles han desempeñado grandes papeles militares, como Trozky y Stalin, mientras que mi-

litares, como Vorochilov y Jucov, desempeñando importantes funciones técnicas. Y por si no basta, hay que considerar que el Ejército ha organizado independientemente cursos obligatorios para luchar contra el analfabetismo, mientras que los principales jefes del Ejército la mayor parte de los militares condecorados con el título de "Héroes de la Unión Soviética", son miembros del partido. Es decir, el imperialismo es un aspecto peligroso y ambicioso en que la actualidad Rusia aparece en el campo europeo Imperialismo y se llama mar libre, que es el sueño ruso de Pedro el Grande, jamás logrado.

Las últimas divergencias anglo-americanas consistían, dicho a grandes rasgos, en que los rusos pretendían inicialmente — después han cambiado — no hubiera más que tres grandes imperios: ingleses, cinco, y los yanquis, diez. Pero en el fondo da igual un imperio que otro. Lo que pretenden los rusos salir al mar libre, cosa casi sin posibilidad: ni les basta Murmansk y Pétsamo. En Bernholm chocan en otro extremo del corredor báltico con Home Fleet. En el Mediterráneo, después del centenario que es Malta, el Estrecho de Gibraltar...

Y de los antiguos ideales del comunismo, ¿qué queda ahora? Aunque para los antiguos comunistas europeos sea un comprobante, es lo cierto que el nuevo comunismo, tal como entonces se había planteado, queda poco. Stalin, que comenzó siendo un revolucionario del tipo, es hoy un Zar...



LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ES EL PAN DE LA CULTURA CATOLICA DE ESPAÑA

Atentada y bendecida por el Episcopado bajo los auspicios alta dirección de la Pontificia Universidad de Salamanca en la áurea colección proporcional de los católicos cultos el adecuado instrumento que su formación intelectual necesita. Reunirá en ocho secciones con carácter orgánico las obras maestras de los tiempos pasados y las mejores monoarrafias modernas.

NO SE SUSCRIBA USTED CON RETRASO. HAGALO AHORA. AL PRINCIPIO

Pida informes y folletos gratuitos LA EDITORIAL CATOLICA Alfonso XI, núm. 4 Apartado 466. MADRID



TIEMPOS FUTUROS. por MIRANDA
— ¡Andal! ¡Repíteme que no te importo un átomo!